
Mehmet KISMET 8'de

Asırlık şampiyona...

SPORUN GÖR DEDİĞİ

Su, elektrik, 

gaz ve diğer 

yakıtlarda 
yüzde 

2,28 artış 

gerçekleşti

Gazeteciler Cemiyeti’nin yayın organı

ios:http//24saat.ios.web.tr
Android: http//24saat.droid.web.tr 

Gazetesine tamamen renkli  tablet ve cep 
telefonlarınızdan (Pazar günleri hariç) 

ÜCRETSİZ ulaşabilirsiniz.

Umut ÖZKAN 5'te

ANKARA YAZILARI

Yaşar Kemal ve Sait 
Faikle konuştum

Esin Derin ADEN 3'te

MODA ESİNTİLERİ

Nilüfer Sultan 
Haydarabad'ın

Kuhi Nuru ve moda

TÜİK’e göre, enflasyon, mayısta aylık bazda 
yüzde 1,71, yıllık bazda yüzde 32,61 oldu

Konut giderleri ve
faturalar uçuşa geçti
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Tüketici Fiyat Endeksi 
(TÜFE), mayısta aylık baz-
da yüzde 1,71, Yurt İçi Üre-
tici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) 
yüzde 2,75 artış gösterdi. 
Yıllık enflasyon, tüketici fi-
yatlarında yüzde 32,61, yurt 
içi üretici fiyatlarında yüzde 
28,93 olarak kayıtlara geçti. 

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre ma-
yısta 12 aylık ortalamalar 
dikkate alındığında, tüketici 
fiyatları yüzde 32,24, yurt 
içi üretici fiyatları yüzde 
26,96 yükseldi.

Mayıs enflasyon verilerinin 
açıklanmasıyla kira artış 
oranı da belli oldu. Hazi-
randa ev ve iş yerleri için 
uygulanacak kira artış 
oranı, yüzde 32,24 olarak 
belirlendi.

En yüksek ağırlığa sahip üç 
ana harcama grubunun 
aylık değişimlerine bakıl-
dığında, gıda ve alkolsüz 
içeceklerde yüzde 0,48 
azalış görülürken ulaştırma-
da yüzde 2,03, konut, su, 
elektrik, gaz ve diğer yakıt-
larda da yüzde 2,28 artış 
gerçekleşti. S.6’da

SSK ve BAĞ-Kur emeklisi ile memur 
ve memur emeklilerinin, ocak-mayıs 
dönemi enflasyon verilerinin belli 
olmasıyla birlikte temmuz ayında 
alacakları zamlar şekillenmeye başladı. 
SSK ve BAĞ-KUR emeklisi, yüzde 
16,61 zammı garantiledi. Memur ve 
emeklilerinin 5 aylık zam oranı yüzde 
12,40 oldu. Önümüzdeki ay haziran 
ayı enflasyon oranının açıklanmasıyla 
birlikte yılın ikinci yarısı için yapılacak 
artış oranı netleşecek. S.6’da

Emekliye yapılacak 
5 aylık zam netleşti

HABER MERKEZİ- Enflasyon 
Araştırma Grubu (ENAG), 
2026 yılı mayıs ayına 
ilişkin Enflasyon Endeksi 
(E-TÜFE) verilerini 
yayımladı. Açıklanan verilere 
göre, tüketici fiyatları mayıs 
ayında bir önceki aya göre 

yüzde 2,16 oranında artış 
gösterdi.

ENAG tarafından hesaplanan 
yıllık enflasyon ise yüzde 
53,13 olarak gerçekleşti. 
Böylece yıllık enflasyonda 
önceki aya kıyasla sınırlı bir 
gerileme yaşandı.

ENAG: Yıllık enflasyon yüzde 53,13

Gazeteciler Cemiyeti'nin Konkurhipik yarışı Ankara Atlıspor Kulübü'nde 

GELENEKSEL KOŞU BUGÜN

Gazeteciler Cemiyeti’nin Gelenek-
sel Konkurhipik müsabakaları 

bugün saat 12.15’de Ankara Atlıspor 
Kulübü‘nde yapılacak. 1 metre uzunlu-
ğundaki engellerin olacağı müsabakalar-
da kısa zamanda yarışı hatasız bitiren at 
ve binicileri ödül kazanacak.

Ankara Atlıspor Kulübü'nün 70’nci ku-
ruluş yıldönümü ise yarın saat 14.00’de 
tesislerde başlayacak. Şenlik havasında 
yapılacak olan törene sanatçılar ve Anka-
ra Atlıspor Kulübü üyeleri de katılacak.

CHP Grup Başkanı Özgür 
Özel, 7 Haziran Pazar günü 
yapılacak yerel ara seçimlere 
yönelik ziyaretleri kapsamında 
Trabzon'a geldi. Özel’i 
Trabzon Havalimanı'nda 
partisinin Trabzon Milletvekili 
Sibel Suiçmez, İl Başkanı 
Mustafa Bak,  Ortahisar 
Belediye Başkanı Ahmet Kaya 
ile ilçe başkanları, CHP’li 
bölge belediye başkanları 
ve yurttaşlar karşıladı. 

Karşılamada, "iktidar" 
sloganları atıldı. 

Özel, Trabzon’da yaptığı 
açıklamada, "Biz, Adalet 
ve Kalkınma Partisi'nin 
yerleştirmeye çalıştığı 
seçimsizlik ortamını, bu 
köhnemiş düzeni ve sürekli 
Recep Tayyip Erdoğan'ın 
kazandığı oyun planlarını 
arkamızda bırakıp önümüze 
bakıyoruz, hep birlikte 
yürüyoruz" dedi. S.3’te

“Önümüze bakıyoruz, 
hep birlikte yürüyoruz”

CHP Grup Başkanı Özgür 
Özel Trabzon'da konuştu:

TBMM’de staj yapan öğrencileri "taciz 
ettikleri" iddiasıyla yargılanan ve 
haklarında 16 yıl 6 aya kadar hapis 
cezası istenen 4’ü tutuklu 5 sanığın 
davasında mahkeme, tutuklu sanıkların 
"yurt dışına çıkış yasağı" adli kontrol 
tedbiri uygulanarak tahliyelerine karar 
verdi. S.5’te

TBMM’deki stajyer öğrencilere 
yönelik "taciz" davasında 

tutuklu sanık kalmadı

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), bedelli askerlik 
hizmeti kapsamında geçerli 
olan bedelin 1 Temmuz'da 
memur aylık katsayısına 
göre güncelleneceğini, 

mevcut bedel üzerinden 
müracaat etmek isteyen 
yükümlülerin 30 Haziran'a 
kadar ödeme işlemlerini 
tamamlaması gerektiğini 
bildirdi. S.3’te

MSB'den 'bedelli' uyarısı

TOKİ'den 20 bin konutluk kampanya
Toplu Konut İdaresi Başkanlı-

ğının (TOKİ) 64 ilde satışa su-
nacağı yaklaşık 20 bin konu-
tun il ve ilçelere göre dağılımı 
belli oldu. Projede en fazla ko-
nutun satılacağı iller Ankara, 
Malatya, Kahramanmaraş ve 
Hatay olarak kayıtlara geçti.

Ankara'nın Ayaş, Çamlıdere, 
Çubuk, Güdül, Haymana, Kı-
zılcahamam, Mamak ve Sin-
can ilçelerinde 2 bin 62 konut, 
İzmir'in Bayraklı ve Selçuk 
ilçelerinde 306 konut satışa 
sunulacak.

Konutlarda üç farklı ödeme 
modeli uygulanacak. Konut 
fiyatları 2 milyon 100 bin lira-
dan başlarken, aylık taksitler 
yaklaşık 18 bin liradan başla-
yacak. S.6’da

Gazeteci İsmail 
Arı hakkında 
tahliye kararı

GAZETECİ İsmail Arı'nın yargılandığı 
davanın ilk duruşması, Ankara 2. 
Asliye Ceza Mahkemesinde görüldü. 
Duruşmada yapılan savunmaların 
ardından savcı, 2,5 aydır cezaevinde 
tutulan İsmail Arı'nın tutukluluk halinin 
devamını istedi. Avukatların itirazlarının 
ardından kararını açıklayan mahkeme 
başkanı, Arı'nın tahliyesine karar verdi. 
S.3'te
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Tarım ve Orman Bakanlığı 
tarafından hazırlanan “Türk 

Gıda Kodeksi Yeni Gıdalar Yönet-
meliği” ile “Türk Gıda Kodeksi 
Yeni Gıdalara İlişkin Uygulama 
Tebliği”, 20 Mayıs 2026 tarihli 
Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. TMMOB Gıda 
Mühendisleri Odası Başkanı Uğur 
Toprak, yeni mevzuatın getirdiği 
yasal çerçeveyi, yasaklanan mad-
deleri ve gıda güvenliği açısından 
barındırdığı potansiyel riskleri 24 
Saat Gazetesi'ne anlattı.

Yeni gıda kavramının; Türki-
ye ve Avrupa Birliği’nde yakın 
geçmişe kadar insanlar tarafından 
önemli ölçüde tüketim geçmişi 
bulunmayan, geleneksel olma-
yan gıdaları ve bileşenleri ifade 
ettiğini belirten Toprak , düzenle-
menin küresel gıda endüstrisinin 
yeniliklerini yasal bir çerçeveye 
oturtması açısından bir zorunluluk 
olduğunu ifade etti.

Yönetmeliğin yürürlüğe girme-
sinin ardından kamuoyunda olu-
şan "yapay et üretimi" ve "böcekli 
gıdaların onaylandığı" yönündeki 
iddialara yanıt veren Uğur Toprak, 
konuya ilişkin Türkiye'deki sınırla-
rı şu sözlerle ifade etti :

"Yönetmelik kapsamında ta-
nımlanan doku kültürüne hayvan-
sal doku kültürü dâhil edilmiyor. 
Bu da, halk arasında ‘yapay et’ 
olarak ifade edilen ürüne ülkemiz 

kapılarının açılmadığı anlamı ta-
şıyor. Yapay et konusu şu an için 
mevzubahis değil. Bu yönetmelik 
buna izin vermiyor."

Toprak, gıdaların piyasaya 
kontrolsüzce girmesini engelle-
mek için çıkarılan bu yönetmelik 
kapsamında 189 güvenli bileşe-
ne izin verildiğini aktardı. Buna 
karşın, Avrupa Birliği (AB) mev-
zuatında yer almasına rağmen 
Türkiye'de kesin olarak yasak-
lanan maddeleri ise şu şekilde 
sıraladı:

"Böcekler, domuz türevleri 
ve GDO’lu mikroorganizmalarla 
üretilen bazı maddeler ülkemiz-
de yasaklandı. Domuzdan elde 
edilen ürünler veya kandan elde 
edilen ürünler ile böcek ve böcek 
larvalarından elde edilen ürün-

ler, un kurdu larvalarından elde 
edilen ürünler AB Mevzuatında 
yer almasına rağmen ülkemizde 
yayınlanan Yönetmelik ekinde yer 
almıyor."

AVRUPA BİRLİĞİ İLE KRİTİK 
FARK: "ŞEFFAFLIK 
MADDESİ BULUNMUYOR"
Toprak, Türkiye’de yayımlanan 

yönetmelik ile Avrupa Birliği’ndeki 
karşılığı olan mevzuat arasın-
da "bilgiye erişim ve şeffaflık" 
odağında çok temel bir tezatlık 
bulunduğunu belirtti. Toprak, iki 
mevzuat arasındaki farkı şu söz-
lerle ortaya koydu:

"AB karşılığı olan mevzuat-
ta ‘Şeffaflık ve Bilginin Gizliliği’ 
başlıklı bir madde varken ve ilgili 
madde temelde şeffaflık üzerine 
kurulu iken; ülkemizde yayınlanan 
Yönetmelikte şeffaflığa dair bir 
madde bulunmuyor. AB Mevzuatı 
şeffaflık maddesi, bilim kurulun-
dan görüş talep edildiğinde bilim 
kurulunun başvuru sahibinin 
sunduğu her türlü bilgiyi ve kendi 
görüşünü kamuoyuna açıklayaca-
ğı belirtiliyor. Başvuru sahibinin 
geçerli bir gerekçe ile kimi bilgi-
lerin gizli kalmasını talep etmesi 
halinde, bu talebin değerlendiri-
leceği hükme bağlanmış ancak 
yayınlanan Yönetmelik sadece 
verilerin korunması maddesini 
içeriyor."

"YENİ NESİL GIDALAR 
ÇEŞİTLİ RİSKLERİ 
BARINDIRABİLİR"
Yönetmelik kapsamındaki yeni 

nesil gıdaların biyolojik etkileri-
ne değinen Toprak, bu ürünlerin 

doğrudan "zararlı" tescil edil-
meseler bile uzun vadeli tüketim 
testlerinden geçmedikleri için 
çeşitli riskler barındırdıklarını 
hatırlattı. Toprak, olası klinik ve 
metabolik biyolojik riskleri işaret 
ederek, "Vücudun ilk kez karşı-
laştığı yeni nesil protein yapıları, 
özellikle çocuklarda ve bağışıklığı 
zayıf kişilerde öngörülemeyen 
alerjik reaksiyonları tetikleyebilir. 
Nanoteknolojik veya yapay mole-
küllerin karaciğer ve böbreklerde 
zamanla birikip birikmeyeceğine 
dair uzun vadeli veri eksikliği var. 
Yapay şeker türevlerinin bağırsak 
florasındaki yararlı bakteri denge-
sini nasıl etkileyeceği tam olarak 
bilinmiyor" dedi.

"LABORATUVAR, 
DENETİM VE 
İZLENEBİLİRLİK YETERSİZ"
Yeni dönemde firmalara sade-

ce etiketleme değil, aynı zamanda 
toksikolojik çalışmalar ve risk 
analizlerini içeren bir “bilim-
sel dosya sunma zorunluluğu” 
getirildiğini belirten Uğur Toprak, 
buna karşın Türkiye'nin mevcut 
teknik ve idari altyapısı nedeniyle 
sahada yaşanabilecek operas-
yonel risklere dair şu uyarılarda 
bulundu:

"Gelişmiş laboratuvarlarda üre-
tilen nanoteknolojik veya genetik 
yapısı değiştirilmiş molekülleri 
‘tam manasıyla’ analiz edecek 
yerli teknik donanım ve uzman 
komisyon kapasitesinin yetersiz 
kalma riski bulunuyor. Mevcut 
gıdalarda bile taklit-tağşiş ve 
denetmen yetersizliği yaşanırken, 

yüzlerce yeni nesil endüstriyel 
bileşenin hangi ürüne ne oranda 
katıldığını piyasada etkin bir şe-
kilde takip etmenin (izlenebilirlik) 
zorluğu var. Risk değerlendirme 
raporlarının kamuya açık olma-
ması ve ‘mucize ürün’ adı altında 
ithal edilen takviyelerin inovasyon 
adı altında bilimsel inceleme sü-
reçlerini hızlandırması yönündeki 
ticari baskılar olası bir diğer risk. 
Endüstriyel değeri çok yüksek 
olan bu yeni bileşenlerin (örneğin 
pahalı bir mikroalg yağı) sahte 
veya standardın altındaki kalitesiz 
versiyonlarının kaçak olarak piya-
saya sürülmesi riski de önemli."

"EKONOMİK VE SAĞLIKLI 
GIDAYA ULAŞMAK 
İNSANLIK HAKKIDIR"
Toprak, halk sağlığının korun-

masının kâğıt üzerindeki mevzuat 
maddeleriyle değil; ancak saha-
daki bağımsız ve kamusal dene-
timlerle mümkün olabileceğinin 
altını çizdi. Toprak, Türkiye'deki 
mevcut gıda enflasyonu ve sosyo-
ekonomik tüketim alışkanlıkları 
üzerinden devletin mutlak sorum-
luluğunu şu stratejik ifadelerle ha-
tırlatarak açıklamasını tamamladı:

"Gıda enflasyonu bu denli yük-
sekken, kırmızı et tüketimi azalıp 
makarna tüketimi artarken sağlık-
lı, güvenli, yeterli, dengeli gıdaya, 
ekonomik ve sürdürülebilir bir 
şekilde ulaşmak bir insanlık hakkı 
olduğunu, devletin en önemli 
görevlerinden birinin de bunu 
sağlamak olduğunu daha yüksek 
sesle dile getirmemiz gerekiyor."

"Yeni nesil gıda" düzenlemesini değerlendiren Gıda Mühendisleri Odası Başkanı Toprak: 

"Uzun vadede 
belirsizlik var"
TMMOB Gıda Mühendisleri Odası Başkanı Uğur Toprak, 20 Mayıs 2026 tarihinde 
yürürlüğe giren “Türk Gıda Kodeksi Yeni Gıdalar Yönetmeliği” ve ilgili tebliği 24 
Saat için değerlendirdi. Kamuoyunda tartışılan "yapay et" ve "böcek içerikli gıda" 
iddialarını değerlendiren Toprak, AB mevzuatı ile olan şeffaflık farklarına, kronik 
tüketim risklerine ve sahada yaşanabilecek denetim yetersizliklerine dikkat çekti.

A. ÇAĞATAY BAYRAKTAR

Gıda Mühendisleri 
Odası Başkanı 
Uğur Toprak

ANKARA (AA) - Milli Eğitim 
Bakanlığınca (MEB), 13 Haziran 
Cumartesi günü düzenlenecek Lise-
lere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamın-
daki merkezi sınav, yurt içi ve yurt 
dışında toplam 1 milyon 22 bin 658 
öğrencinin katılımıyla yapılacak.

14 Haziran Pazar günü yapı-
lacağı duyurulan LGS merkezi 
sınavının tarihi, aynı gün A Milli 
Futbol Takımı'nın 2026 FIFA Dünya 
Kupası'nda Avustralya milli takımıy-
la oynayacağı müsabakanın bitiş 
saatinin, sınav başlangıç saatiyle 
çakışması nedeniyle bir gün öne 
alınmıştı.

Bu doğrultuda merkezi sınav, 
13 Haziran'da yurt içi ve yurt dışı 
sınav merkezlerinde yapılacak. İki 
oturumdan oluşan sınavın ilk oturu-
mu saat 09.30'da, ikinci oturumu ise 
saat 11.30'da başlayacak.

AA muhabirinin edindiği bilgiye 
göre, merkezi sınav, yurt içinde 81 
il ve 920 ilçede, 4 bin 244 binada 
1 milyon 22 bin 104 öğrenci, yurt 
dışında ise 8 ülke ve 11 sınav mer-
kezinde 554 öğrenci olmak üzere 
toplam 1 milyon 22 bin 658 adayın 
katılımıyla gerçekleştirilecek.

LGS kapsamındaki merkezi 
sınavın sağlıklı şekilde yürütülmesi 
ve sınav öncesinde bina ve çevre-
sinin temizlik, hijyen ve fiziki şartlar 
bakımından sınava hazır hale geti-
rilmesi, sınav salonlarının numara-
landırılması ve gerekli yönlendirme 
levhalarının yerleştirilmesi gibi okul 
hazırlıklarının tamamlanabilmesi 
adına 12 Haziran Cuma günü idari 
tatil ilan edildi.

SINAV UYGULAMALARINI 
YERINDE GÖRMEK 
AMACIYLA 200 
BAKANLIK TEMSILCISI 
GÖREVLENDIRILECEK
MEB tarafından özel eğitim ge-

reksinimi olan adayların sınav otu-
rumlarında, adaylara standartlara 

uygun ve etkili destek sunabilmek 
amacıyla görev alacak yardımcı 
engelli gözetmenlere yönelik kurs 
programları düzenlendi. Yardımcı 
engelli gözetmenler, öncelikle bu 
kursu alan öğretmenler arasından 
belirlenecek.

Bakanlıkça sınav süreçlerini 
gözlemlemek, rehberlik etmek ve 
sınav uygulamalarını yerinde gör-
mek amacıyla, 81 il için 200 kurum 
temsilcisinin görevlendirmesi yapı-
lacak. Kurum temsilcileri Genel Mü-
dür yardımcıları, daire başkanları, 
müfettişler ve ilgili Genel Müdürlük 
personeli arasından belirlenecek.

YAPAY ZEKA DESTEKLI 
ALTYAPIYA SAHIP 
KAMERA KURULUMU 
GERÇEKLEŞTIRILECEK
LGS kapsamındaki merkezi 

sınavda güvenliğin artırılması ama-
cıyla, sınav binalarının girişlerinde 
üst arama kontrolünün sağlanması, 
toplantı odalarında ise sınav evrak-
larının salon görevlilerine dağıtım 
süreçlerinin izlenebilmesi için yapay 
zeka destekli altyapıya sahip kame-
ra kurulumu gerçekleştirilecek.

Bununla birlikte, belirli sayıda 
sınav binalarında sınavın gerçek-
leştirileceği salonlarda da kamera 
sistemi kurularak pilot çalışmanın 
yapılması planlandı.

İLK KEZ BESLENME PAKETI 
DAĞITILACAK
Bakanlıkça alınan karar doğrul-

tusunda öğrencilere ilk kez sözel ve 
sayısal oturumları arasındaki din-
lenme süresinde beslenme ihtiyaç-
larını karşılamak, sınav kaygısını 
azaltmak ve motivasyonu artırmak 
amacıyla kuru meyveli yulaf bar, 
ceviz, kuru üzüm ve sudan oluşan 
beslenme paketi dağıtılacak.

Beslenme paketi, sınav başvuru 
esnasında velisi tarafından talep 
edilen öğrencilere dağıtılacak ve 
öğrenciler, beslenme paketi talep 

durumlarına göre okullara yerleşti-
rilecek.

Beslenme paketi istemeyen öğ-
renci sayısının 40'ın altında olduğu 
ilçelerde ise bu öğrenciler, beslen-
me paketi isteyen öğrencilerle aynı 
binalarda ancak farklı salonlarda 
sınava girecek.

Yurt dışında sınava girecek 
öğrenciler için de su hariç beslenme 
paketinin sınav evrakları ile gönde-
rilmesi planlandı.

Adayların binalara yerleştirilme-
leri de ikiz öğrencilerin sınav binala-
rı aynı olacak şekilde planlanarak, 
ailelerin sınav günü yaşayabileceği 
ulaşım kaynaklı karmaşanın önüne 
geçilmesi hedeflendi.

SINAVIN KAPSAMI
LGS kapsamındaki merkezi 

sınavda, 8'inci sınıf öğretim prog-
ramlarında yer alan kazanımlar 
esas alınacak.

Sorular, öğrencilerin okuduğunu 
anlama, yorumlama, sonuç çıkar-
ma, problem çözme, analiz yapma, 
eleştirel düşünme ve bilimsel süreç 

becerilerini ölçecek nitelikte hazır-
lanacak.

Birinci oturumda Türkçe, T.C. 
inkılap tarihi ve Atatürkçülük, din 
kültürü ve ahlak bilgisi ile yabancı 
dilden toplam 50 soru sorulacak ve 
75 dakika süre verilecek.

İkinci oturumda ise matematik 
ve fen bilimleri derslerinden toplam 
40 soru sorulacak ve 80 dakika 
süre tanınacak.

SONUÇLAR 10 TEMMUZ'DA 
AÇIKLANACAK
Sınav sonuçları, 10 Temmuz'da 

"www.meb.gov.tr" adresinden ilan 
edilecek. Sınav sonuç belgeleri 
posta yoluyla gönderilmeyecek. 
Tercihlere esas kontenjan tabloları 
da aynı tarihte yayımlanacak.

Tercih işlemleri, 13-24 
Temmuz'da yapılacak. Yerleştirme 
sonuçları ve boş kontenjanlar 5 
Ağustos'ta ilan edilecek.

Yerleştirmeye esas 1. ve 2. nakil 
tercih başvuruları ve sonuçları ise 
5-14 Ağustos'ta gerçekleştirilecek.

LGS merkezi sınavına 1 milyondan 
fazla öğrenci katılacak

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Kurban Bayramı tatilini de 
kapsayan 22-31 Mayıs döneminde otoyol ve köprü-
lerden 29,3 milyon araç geçtiğini belirterek, "Hava 
yolunda 51 bin 962 seferle 7 milyon 617 bin 934 
yolcu taşındı." dedi.

Uraloğlu, Kurban Bayramı tatili dönemine yöne-
lik kara, demir ve hava yolları verilerini değerlen-
dirdi.

Vatandaşların, her yıl olduğu gibi bu seneki Kur-
ban Bayramı'nda da kara yolundan demir yoluna, 
kent içi ulaşımdan hava yoluna kadar hayata geçiri-
len projelerle sevdiklerine kavuştuğunu dile getiren 
Uraloğlu, Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM) 
sorumluluğundaki otoyollar ile Fatih Sultan Meh-
met ve 15 Temmuz Şehitler köprülerinin, bayram 
döneminde Cumhurbaşkanı Kararı doğrultusunda 
ücretsiz hizmet verildiğini anımsattı.

Uraloğlu, Karayolları Genel Müdürlüğü sorum-
luluğundaki iki boğaz köprüsünün bu dönemde 4 
milyon 692 bin 868 araca hizmet sunduğunu dile 
getirerek, Yavuz Sultan Selim Köprüsü'nde 13 
Haziran 2024 tarihinde 186 bin 828 araçla kaydedi-
len günlük geçiş rekorunun, 22 Mayıs'ta 189 bin 4 
araçla yenilendiğini söyledi.

Aynı dönemde KGM sorumluluğundaki oto-
yollardan 18 milyon 468 bin 781, yap-işlet-devret 
projeleri kapsamındaki otoyollardan da 10 milyon 
794 bin 375 araç geçtiğini belirten Uraloğlu, "Böy-
lece otoyol ve köprülerden toplam 29,3 milyon araç 
geçişi gerçekleşti." diye konuştu.

Uraloğlu, 23 Mayıs-31 Mayıs tarihlerinde şehir-
ler arası otobüs firmalarının 540 bin 682 otobüs se-
feri gerçekleştirdiğini ve bu seferlerde 5 milyon 850 
bin 128 yolcu taşındığını anlatarak, hava yolunda 
ise 22-31 Mayıs'ta İstanbul Havalimanı'nda 15 bin 
508 uçak trafiğiyle 2 milyon 417 bin 947, İstanbul 
Sabiha Gökçen'de 8 bin 170 uçak trafiğiyle 1 mil-
yon 401 bin 745, Antalya Havalimanı'nda 8 bin 408 
uçak trafiğiyle 1 milyon 455 bin 799, Esenboğa'da 
2 bin 557 uçak trafiğiyle 381 bin 922, İzmir Adnan 
Menderes Havalimanı'nda 2 bin 557 uçak trafiğiyle 
397 bin 735 yolcuya hizmet verildiğini kaydetti.

Bayram döneminde 
otoyol ve köprülerden 
29,3 milyon araç geçti
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Bu hafta sizlere Son Osmanlı padişah-
larından V. Murad’ın torunu Adile 

Sultanın kızı Nilüfer hatundan bahsetmek 
istiyorum...

Kendileri 1924’teki hanedan sürgünün-
de Fransa’ya yerleşen 1931'de Haydarabad 
Nizamı'nın oğluyla evlenerek "Hint Prensesi" 
unvanını alan ve "Haydarabad’ın Kuh-i Nur'u" 
olarak anılan Nilüfer Hanımsultan'ın hayatı çok 
renkliydi... Fransa'da zorlu bir hayat geçirmiş 
ama evliliği sonrası rahat etmişti...

SARAY’DA BAŞLAYAN İHTİŞAM
Nilüfer Hanımsultan… İstanbul sarayla-

rının ince zevkini genetikten almış olmalı ki 
Hindistan’ın egzotik ihtişamıyla birlikte uza-
nan pembe masalın içinde modaya dair harika 
çok şık adımlar attı…

Osmanlı’nın sürgün yıllarında büyüyen 
Nilüfer Sultan, henüz çok genç yaşta Hayda-
rabad Nizamı’nın oğlu Prens Moazzam Jah ile 
evlenerek Hindistan saraylarının en büyüleyici 
kadınlarından biri olmuştu…

Basında, mor bakışları, couture zarafeti ve 
dillere destan sarileriyle anılıyordu...

O dönemin gerçek bir stil ikonuydu... Nice 

kıyılarında geçen sürgün gençliği, onun Avrupa 
şıklığını, doğu ihtişamıyla birleştirerek ortaya 
unutulmaz sari koleksiyonu oluşturmuştur… 
Ve girdiği her salonda adeta Vogue kapa-
ğından çıkmış gibi görünmüş ve dolayısıyla 
Hindistan’da kadınların sosyal hayatta daha 
görünür olması için cesur bir figür haline bile 
gelmişti...

Modern tavrı ve eşsiz stili yıllar boyu konu-
şuldu... Ama onun hikâyesi yalnızca güzelliği 
ve stilinden ibaret değildi...

Bir hizmetçisinin doğum sırasında hayatını 
kaybetmesi, Nilüfer Sultan’ı derinden etkile-
di ve kadın sağlığı için büyük bir mücadele 
başlattı...

Bugün hâlâ Hindistan’da faaliyet gösteren 
Niloufer Hospital onun adını taşımaktadır... 

Buda onu sadece bir prenses değil, aynı za-
manda sosyal bir öncü yapıyor... Paris’te sona 
eren hayatı ardında mücevher gibi bir miras 
bıraktı...

Osmanlı zarafetiyle Hint ihtişamını aynı 
silüette buluşturan, bu unutulmaz kadın, aynı 
kendisi gibi etkileyici tarzı ve muhteşem inci 
işlemelerini sarilerinde de tasarlayıp kul-
landı…Onları, cesur tasarımlar, danteller ve 
payetler ile süsleyerek ilk Hint-Batı karışımı 
stilini ortaya çıkardığını söyleyebiliriz… Ayrı-
ca Hintli dokumacılardan geleneksel tasarım-
lara geniş, banarasi brokar bordürleri eklettiği 
özel tasarımlar yaptırdı...

SULTAN VE BASIN
Nilüfer’in kendine özgü sari stili 

Hindistan’ı baştan başa fethederken, sonraki 

yıllarda onun enfes elbiseleri ve diğer zarif 
batı kıyafetleri içindeki fotoğrafları defalarca 
Vogue ve diğer yabancı dergilerin sayfalarını 
süsledi ve Modanın içinde her daim yer aldı…

SARİ NEDİR NASILDIR
Sari’’nin ne olduğu malum Hind kadınının 

geleneksel kıyafeti, yani dikişsiz, tek parçadan 
yapılıp vücuda sarılan ve uzunluğu altı metreyi 
bulan rengârenk kumaşlar...

İşte, meşhur ustaların elinden çıkan ve 
en yenisi yarım asırlık olan 34 adet bu nadir, 
kıymetli sariler, New York'taki dünyanın en 
büyük moda müzesine, ‘‘Fashion Institute of 
Technology’’nin salonlarında, sergilenmekte...

Enstitü, “Prenses Nilüfer'in dillere destan 
sarileri teşhirde’’ diyen büyük bir davet ha-
zırlayıp koleksiyonu sergiledi… Tüm bunlar 
Nilüfer Sultanın ikinci eşi diplomat iş adamı 
Mr. Pope’un sultanın ölümünden sonra evlen-
diği ikinci eşi Ewelyn tarafından moda okuluna 
bağışlanarak gerçekleştirildi...

Enstitüdeki öğrencilere tasarımcılara ilham 
vermeye devam eden bu koleksiyon Sultanımı-
zın ruhunu ve bizleri onurlandırıyor.

Nilüfer Sultan Haydarabad'ın 
Kuhi Nuru ve moda 

MODA ESİNTİLERİ

Esin Derin ADEN

ANKARA (AA) - Milli Sa-
vunma Bakanlığı (MSB), bedelli 
askerlik hizmeti kapsamında ge-
çerli olan bedelin 1 Temmuz'da 
memur aylık katsayısına göre 
güncelleneceğini, mevcut bedel 
üzerinden müracaat etmek iste-
yen yükümlülerin 30 Haziran'a 
kadar ödeme işlemlerini tamam-
laması gerektiğini bildirdi.

Bakanlığın NSosyal hesa-
bından yapılan paylaşımda, şu 
ifadeler yer aldı:

"Bedelli askerlik hizmeti 
kapsamında geçerli olan bedel 
ve ek bedel tutarı Askeralma 
Kanunu gereğince 1 Temmuz 
2026 tarihinden geçerli olmak 
üzere memur aylık katsayısına 
göre güncellenecektir. Mevcut 
bedel tutarı üzerinden bedelli as-
kerlik hizmetine müracaat etmek 
isteyen yükümlülerin 30 Haziran 
2026 tarihine kadar müracaat ve 
ödeme işlemlerini tamamlamala-
rı önem arz etmektedir."

HABER MERKEZİ- İsmail Arı'nın 
yargılandığı davanın ilk duruşması, Ankara 2. 
Asliye Ceza Mahkemesinde görüldü. Duruş-
mada yapılan savunmaların ardından savcı, 
2,5 aydır cezaevinde tutulan İsmail Arı'nın 
tutukluluk halinin devamını istedi. Avukatların 
itirazlarının ardından kararını açıklayan mah-
keme başkanı, Arı'nın tahliyesine karar verdi.

Ankara 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde ilk 
kez hâkim karşısına çıkan gazeteci İsmail Arı 
hakkında ‘yanıltıcı bilgiyi yayma’ ve ‘gizliliğin 
ihlali’ suçlamalarından toplam 8 yıla kadar 
hapis cezası isteniyordu.

Duruşma büyük salona alındı
Adliyede 5. katta bulunan 2. Asliye Ceza 

Mahkemesi salonunun darlığı nedeniyle, 
dava 15. Ağır Ceza Mah salonuna alındı.

İsmail Arı, duruşma salonuna jandarmalar 
eşliğinde getirildiğinde alkış tufanı koptu ve 
dakikalarca sürdü. 40’a yakın avukatın Arı’ya 
destek verdiği duruşma, kimlik tespitinin 
ardından başladı

İsmail Arı savunmasının SESBİS aracılı-
ğıyla kayıt altına alınmasını istedi. Ancak bu 
isteği reddedildi.

Arı'nın savunmasının birebir hakim 
tarafından tutanağa geçirilmeye başlanma-
sı üzerine avukatlar itiraz etti. Bunun hem 
duruşmayı uzattığı hem de savunma insica-
mını bozduğunu ifade ettiler. Bunun üzerine 
duruşmaya SEGBİS sisteminin çalıştırılması 
için ara verildi.

Altı sayfalık savunmasını okuyan İsmail 
Arı şunları ifade etti:

“Buradan kendimi savunmak için değil, 
tüm gazetecileri savunmak için buradayım. 
75 gündür yatarı olmayan bir suç iddiasıyla 
cezaevinde tutkuluyum. 75 gündür 58 satırlık 
bir iddianame ile cezaevindeyim. Gazetecilik 
faaliyetim engelleniyor. 75 gündür kapa-
sitenin çok üstünde bir koğuştayım, yerde 
yatıyorum. Anayasada basın hürdür sansüre 
edilemez denilmesine rağmen anayasa ve 
hukuk ayaklar altına alınarak altına alınarak 
tutuklandım."

Gözaltı dürevi için suç 
duyurusu
Savunmasında gözaltı sürecini anlatan 

İsmail Arı, bayramda aile ziyaretinde olduğu 
sırada Tokat'ın Turhal ilçesinde gözaltına 
alındığını hatırlatarak, kendi ailesimin adres-
leri yerine eşinin ailesinin adresinde gözal-
tına alındığını söyledi. burada Arı, "Usulsüz 
bir sekilde telefon baz sinyalime bakıldığını 
düşünüyorum" diyerek, mahkemenin bu ko-
nuyla ilgili suç duyurusunda bulunması istedi.

TRABZON (ANKA)- CHP 
Grup Başkanı Özgür Özel, 
Trabzon’da yaptığı açıklama-
da, "Biz, Adalet ve Kalkınma 
Partisi'nin yerleştirmeye ça-
lıştığı seçimsizlik ortamını, bu 
köhnemiş düzeni ve sürekli 
Recep Tayyip Erdoğan'ın kazan-
dığı oyun planlarını arkamızda 
bırakıp önümüze bakıyoruz, hep 
birlikte yürüyoruz" dedi. 

CHP Grup Başkanı Özgür 
Özel, 7 Haziran Pazar günü 
yapılacak yerel ara seçimlere 
yönelik ziyaretleri kapsamında 
Trabzon'a geldi. Özel’i Trabzon 
Havalimanı'nda partisinin Trab-
zon Milletvekili Sibel Suiçmez, İl 
Başkanı Mustafa Bak,  Ortahisar 
Belediye Başkanı Ahmet Kaya 
ile ilçe başkanları, CHP’li bölge 
belediye başkanları ve yurt-
taşlar karşıladı. Karşılamada, 
"iktidar" sloganları atıldı. 

Havalimanı çıkışında topla-
nan yurttaşlara seslenen Özel, 
CHP’nin değil, seçme seçilme 
hakkının saldırı altında oldu-
ğunu ifade ederek, "Bunun 
için tarihimizin görülmemiş 
bir direnişi, bir mücadelesi ve 
dayanışması için 81 ilimiz de 
ayakta. Biz, Adalet ve Kalkın-
ma Partisi'nin yerleştirmeye 

çalıştığı seçimsizlik ortamını, 
bu köhnemiş düzeni ve sürekli 
Recep Tayyip Erdoğan'ın kazan-
dığı oyun planlarını arkamızda 
bırakıp önümüze bakıyoruz, hep 
birlikte yürüyoruz" diye konuş-
tu.

"TARİHİN DOĞRU  
TARAFINDASINIZ"
CHP Genel Merkezi'ne 

yönelik polis müdahalesinin 
ardından ilk ziyaretini Trabzon’a 
yaptığını söyleyen Özel, şunları 
kaydetti:

"Baba ocağımızdan polis bizi 
zorla çıkardığında ve Cumhu-
riyet Halk Partisi'ni seçilmiş-
lerin elinden alıp atanmışlara 
verdiğinde, Gazi’nin kurduğu 
Meclis’e yürüdük, on binler 

bizle yürüdü. Siz de bu yürüyü-
şümüze yürekten destek ver-
diniz. Ankara İl Başkanlığı'nın 
önünde bayramlaşacağız dedik. 
Güvenpark'ta görülmemiş bir 
kalabalıkla yüz binler toplandı. 
Hep birlikte Anıtkabir'e, Ata'mı-
za, kurucumuza yürüdük.

Ankara dışında ilk adımlar, 
pazar günü yapılacak yerel ara 
seçimler için Gümüşhane'ye, 
Tokat'a, Çorum'a ve ardın-
dan yarınki programımız için 
Nevşehir'e gideceğiz. Ancak 
ilk adımlar bu yürüyüş için 
Trabzon'a nasip oldu. Büyük 
bir memnuniyetle Trabzon'a 
geldim. Verdiğiniz destek ve bu 
tarihi sahip çıkış için hepinize 
ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Ve 
şunu ifade etmek isterim ki siz 
bugün tarihin doğru tarafında-
sınız. Tarihin doğru tarafında 
olmak için buradasınız. Özgür 
Özel'in durduğu taraf, Ekrem 
İmamoğlu'nun durduğu taraf, 
Mansur Yavaş'ın durduğu taraf 
tarihin doğru tarafıdır. Biz, se-
çilmişleriz. Sandığa inananlarız. 
Türkiye'ye sandığı getirecek 
olan ve iktidarı değiştirecek 
olan sizler, tek güvencemizsi-
niz."

CHP Grup Başkanı Özgür Özel Trabzon'dan seslendi:

"Erdoğan'ın kazandığı oyun planlarını 
arkamızda bırakıp önümüze bakıyoruz"

Gazeteci İsmail 
Arı hakkında 
tahliye kararı

ANKARA (AA) - Elektronik Yükse-
köğretim Kurumları Yabancı Dil Sınavı 
(e-YÖKDİL 2026/3 İngilizce-Fen Bilimle-
ri) bugün yapılacak. 

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Mer-
kezinden (ÖSYM) yapılan açıklamaya 
göre sınav, Adana, Ankara, İstanbul ve 
İzmir'de ÖSYM Elektronik Sınav Mer-
kezlerinde e-Sınav olarak uygulanacak. 
Sınav için toplam 46 salon kullanılacak.

ÖSYM tarafından yapılan Yükse-
köğretim Kurumları Yabancı Dil Sınavı 
(YÖKDİL) ile eş değer bir sınav olan 
eYÖKDİL'e giren adayların kazandığı 
haklar, YÖKDİL'e giren adayların ka-
zandığı haklarla aynı olacak.

Bugün saat 13.45'te başlayacak 
sınav için adaylar saat 13.30'dan sonra 
sınav binalarına alınmayacak. Adayla-
ra 80 soru için 180 dakika cevaplama 
süresi verilecek. Sınav, saat 16.45'te 
sona erecek. Ek süre kullanması uygun 
görülen engelli adaylar, 30 dakika ilave 
sürelerini kullanabilecek.

Kimlik kartını kaybeden, nüfus cüz-
danı olmayan veya nüfus cüzdanında 
kimlik numarası ve fotoğraf bulunmayan 
adaylar için cumartesi günü il ve ilçe 

nüfus müdürlükleri açık bulundurulacak.
Açıklamada değerlendirmesine yer 

verilen ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bayram 
Ali Ersoy, "Cumartesi yapılacak 2026 
Sınav Takvimi'nin son e-YÖKDİL uygu-
lamasına 5 bin 321 aday başvurdu. Sı-
nava 10 engelli aday katılacak. Sınava 
katılacak gaziler ile şehit ve gazilerin eş 
ve çocukları sınav ücretlerinden muaf 
tutuldu. Bu haktan 50 aday yararlandı. 
Sınavda emniyet görevlisi dahil 311 kişi 
görev yapacak. Sınav sonuçları aynı 
gün açıklanacak. Sınavlara katılacak 
adaylara başarılar, görevlilere kolaylık-
lar dilerim." ifadesini kullandı.

e-YÖKDİL İngilizce-Fen Bilimleri 
sınavı bugün yapılacak

MSB'den bedelli askerlik 
hizmetinden yararlanacaklara 
"ücret güncellemesi" uyarısı

İSTANBUL (AA) - Spor yorumcu-
su ve eski hakem Erman Toroğlu'nun, 
televizyon kanalında Galatasaray'la ilgili 
yaptığı açıklamaları nedeniyle "halkı 
yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" suçundan 
yargılandığı davada beraatine hükme-
dildi.

İstanbul 58. Asliye Ceza Mahkeme-
si'ndeki duruşmaya sanık Erman To-
roğlu ve avukatları ile Galatasaray Spor 
Kulübü ile Galatasaray Sportif Sınai ve 
Ticari Yatırımlar AŞ vekili katıldı.

Duruşmada savunma yapan 
Toroğlu, neden mahkemede olduğunu 

anlamadığını söyledi.
Galatasaray Spor Kulübü 

Başkanı'nın, Türkiye Futbol Federas-
yonu (TFF) Başkanı'na "Sakın ha" 
dediğini, kendisinin de bunu öğrenmek 
istediğini, ertesi gün adliyeye geldiğini, 
önce tanık, sonra da sanık olduğunu 
ifade eden Toroğlu, "Halen daha merak 
ediyorum, o 'Sakın ha' nedir? Kimse de 
bilmiyor." dedi.

Sanığın avukatı Ezgi Toroğlu mü-
vekkilinin üzerine atılı suçlamaları kabul 
etmediklerini belirterek, beraatine karar 
verilmesini talep etti.

Esasa ilişkin mütalaasını açıkla-
yan Cumhuriyet savcısı sanığın, "halkı 
yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" suçundan 
1 yıldan 3 yıla kadar hapisle cezalandı-
rılmasını istedi.

Mütalaaya karşı savunma yapan 
Toroğlu, "Beraatime karar verilsin." 
ifadelerini kullandı.

Davada kararını açıklayan mah-
keme, sanığın üzerine yüklenen fiilin 
kanunda suç olarak tanımlanmamış 
olması nedeniyle beraatine hükmetti.

İddianameden
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca 

hazırlanan iddianamede, Galatasaray 
Spor Kulübü, Galatasaray Sportif Sınai 
ve Ticari Yatırımlar AŞ "müşteki", Erman 
Toroğlu ise "şüpheli" olarak yer almıştı.

İddianamede, Toroğlu'nun 8 
Şubat'ta katıldığı bir televizyon kana-
lında, Galatasaray Kulübü Başkanı 
Dursun Özbek ile Türkiye Futbol 
Federasyonu (TFF) Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu'nun görüştüğüne ve 
bu görüşmede bazı konuların konuşul-
duğuna ilişkin açıklamalarla ilgili "halkı 
yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" suçundan 
soruşturma başlatıldığı aktarılmıştı.

Spor yorumcusu Erman Toroğlu yargılandığı davada beraat etti
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Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

Saraçoğlu, yurtdışında veya yaban-
cılarla kusursuz Fransızca konu-

şurdu, Ankara’da mükemmel bir İstanbul 
Türkçesi’ni, memleketi Ödemiş’te ise 
Ege’nin o özel şivesini. Bu sonuncusuna 
Varlık Vergisi yıllarından bir örnek vere-
lim: Ödemiş Mal Müdürü, vergiyi biraz 
yüksek salınca, ilçe halkı, heyet oluşturup 
Ankara’ya gönderdi. Başbakan Saraçoğlu 
hemşerilerini makamında kabul etti ve sor-
maya başladı.

 Gerisini ABD üniversitelerinde Türk 
dili ve tarihi profesörü olarak görev yapan 
H. B. Paksoy’un ‘Şükrü Saracoğlu’ndan 
Anılar’ kitabından aynen aktaralım: - Ülen, 
Yanbastı Rafet, sana gac para attila? - İşte 
efe, beni 200 bin banganot attila. - Ne? Ülen 

sen 200 bin banganotluk adam mısın? Vah 
vah, çok üzüldüm gari. Ülen Katirci, seni 
ne attila? - Beni 300 bin. Muhittin Hoca, 
seni? - Beni 400 bin. Saraçoğlu zile basıp, 
özel kalem müdürüne emreder: - Çabuk 
beni Ödemiş Mal Müdürü’nü bul telefona. 
Bizim hemşerilere, efelere gari çok vergi 
atmiş namıssız herif. Beni onunna bir yol 
görüşcem. Heyet memnun. Hemşerileri, 
çocukluk ve mahalle arkadaşları Başvekil, 
yardımlarına koşuyor. Vergileri inecek. Çay-
lar, kahveler içilip sohbet edilirken, Ödemiş 
mal müdürü bulunur. Saraçoğlu: - Alooo, 
müdür bek. Ödemiş’ten hiyet geldi. Bunnara 
kaçar lira vergi attin, bi yol listeyi çıkar da 
oku bakem. Saraçoğlu bir süre dinler, sonra 
hayretle bağırır: - Ne? Yanbasti Rafet 200 

bin mi? Ülen müdür bek, biz seni oreye 
akilli adam deyi gönderivedik. Hiç Yanbasti 
Rafet’e 200 bin vergi atilir mi? Sil onu, 500 
bin yaz. Yanbastı Rafet atılır: - Ulen abey, 
elin ayani öpem. Biz seni adam sayip geldik, 
sen bizi öldürcen mi? Saraçoğlu ısrar eder: 
- Yaz ülen Yanbasti’ya 500 bin, müdür bek. 
Sonra Muhittin Hoca’ya döner: - Ülen Hoca, 
sana gaç banganot yazmişti? - Yok gari, sen 
bene de gazik atçesin. Deyivermecem. Ben 
gidiyon. - Ülen gel! -Yok, yok, benim bi 
derdim yoğ. - Ne söyleniyon Hoca? - Heç, 
ananin gulayini çinledi veriyom. Ödemişli 
saraç Mehmet Tevfik Efendi’nin oğlu Şükrü 
Saraçoğlu’nda öyle bir Cumhuriyet sevdası, 
ciddiyeti, sorumluluğu taşıyordu.

SANA GAÇ PARA ATTİLA? 

Sincan’da yollar 
yenileniyor, ulaşım 

konforu artıyor
HABER MERKEZİ- Sincan Belediyesi, ilçe 

genelinde sürdürdüğü asfalt seferberliği kap-
samında çalışmalarına ara vermeden devam 
ediyor. Vatandaşların daha güvenli ve konforlu 
ulaşım sağlaması amacıyla sahada yoğun me-
sai harcayan ekipler yol yenileme çalışmalarını 
sürdürüyor.

Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri tarafından yürü-
tülen çalışmalar kapsamında Saraycık Mahallesi 
1729. Sokak’ta asfalt serimi başlamıştı. Büyük 
bir seferberlikle sürdürülen asfalt serim çalışma-
ları Yenikent bölgesinde hız kesmeden devam 
ediyor.  Eskiyen ve kullanım ömrünü tamamla-
yan yollar modern bir görünüme kavuşturulur-
ken, ulaşım altyapısı da güçlendiriliyor.

Sincan Belediyesi, ilçede devam eden asfalt 
çalışmalarıyla yol kalitesini yükseltmeyi hedef-
liyor. Belirlenen program doğrultusunda sürdü-
rülen çalışmalar sayesinde mahallelerde hem 
sürüş güvenliği artırılıyor hem de vatandaşların 
günlük yaşamı kolaylaştırılıyor.

Çalışmaları yerinde takip eden Sincan Be-
lediyesi Genel Koordinatörü İsmail Can Ocak, 
asfalt çalışmalarının yoğun bir tempoda devam 
ettiğini belirterek, “İlçemiz genelinde başlat-
tığımız asfalt serim seferberliği ile yollarımızı 
yeniliyor, ulaşım konforunu artırıyoruz. Yenikent 
bölgemizde asfalt çalışması yapıyoruz. İnşallah 
Sincanımızda Belediye Başkanımızın dediği gibi 
asfalt girmeyen sokağımız kalmayacak. Yakın 
zamanda sokaklarımız asfaltla dolacak. Daha 
güvenli, daha kullanışlı, daha konforlu ve daha 
temiz sokaklar için ekiplerimiz sahada çalışma-
larını sürdürüyor.” açıklamasında bulundu.

Ocak, asfalt çalışmalarının tamamlanmasının 
ardından kaldırımların da bitirilmesiyle birlikte 
hem araç trafiğinin hem de yaya ulaşımının 
daha rahat ve güvenli hale geleceğinin de altını 
çizdi.

Çankaya’da 
uçurtma şenliği

HABER MERKEZİ- Eğitim-öğretim yılı sona 
ermeden önce Yakupabdal Mahallesi Aziz 
Altıpınar Ortaokulu öğrencileri Ahlatlıbel Ata-
türk Parkı’nda düzenlenen Uçurtma Şenliği’nde 
buluştu.

Çankaya’nın köyden mahalle statüsü-
ne geçen bölgelerinden biri olan Yakupabdal 
Mahallesi’nden öğrenciler, erken karne hediyesi 
için Ahlatlıbel’de bir araya geldi. Eğitim-öğretim 
yılı sona ermeden önce Yakupabdal Mahallesi 
Aziz Altıpınar Ortaokulu öğrencileri, Ahlatlıbel 
Atatürk Parkı’nda Çankaya Belediyesi Çocuk 
Meclisi Birimi tarafından düzenlenen ‘Uçurtma 
Şenliği’nde buluştu.

Doğayla iç içe bir ortamda düzenlenen şen-
likte öğrenciler, hem açık havanın tadını çıkardı 
hem de arkadaşlarıyla birlikte eğlenceli vakit 
geçirme fırsatı buldu. Uçurtmalarını gökyüzü-
ne bırakmanın heyecanını yaşayan çocuklar, 
eğitim döneminin yorgunluğunu oyunlar ve çeşitli 
etkinliklerle attı. Şenlik, dayanışma ve paylaşım 
duygularını güçlendirirken, çocukların sosyal geli-
şimlerine katkı sağlayan renkli görüntülere sahne 
oldu. Eğitim-öğretim yılının kapanışına yaklaşır-
ken düzenlenen etkinlik, öğrencilere moral ve 
motivasyon sağlamış oldu.

Büyükşehir’den 25 ilçede 
ilaçlama seferberliği

HABER MERKEZİ- Ankara 
Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
havaların ısınmasıyla birlikte 
kent genelinde vektör ve haşe-
relere karşı ilaçlama çalışma-
larını hızlandırdı. Sağlık İşleri 
Daire Başkanlığı koordinas-
yonunda BelPlas AŞ ekipleri 
tarafından yürütülen ilaçlama 
seferberliği, 25 ilçenin tamamı-
nı kapsayacak şekilde plan-
lanırken çalışmaların ilk etabı 
Gölbaşı’nda gerçekleştirildi. 
Ekipler, Mogan Gölü başta 
olmak üzere larva oluşumuna 
elverişli alanları tespit ederek 
kapsamlı mücadele çalışması 
yürüttü.

MAHALLELERDEN 
GÖL KIYILARINA: İLK 
DURAK GÖLBAŞI
Büyükşehir Belediyesi 

ekipleri, Mogan Park ve çevre-
sindeki mahallelerde sokak so-
kak ilaçlama çalışması yaptı. 
Halk sağlığını tehdit edebile-
cek sivrisinek, karasinek, kene 
ve kemirgenlere karşı yürü-
tülen çalışmalar kapsamında 
yeşil alanlar, parklar ve su 
kenarları titizlikle ilaçlandı.

Mogan Gölü’nde tekneyle 
de çalışma gerçekleştiren 
ekipler, larva ve uçkun oluşu-
munu önlemek amacıyla göl 
çevresindeki sazlık alanlarda 
ilaçlama yaptı. Çalışmalar 
sırasında afit (üvez) ve göl si-
neklerinin üremesine karşı da 
önleyici uygulamalar gerçek-
leştirildi.

İlaçlama faaliyetleri, Dünya 
Sağlık Örgütü (DSÖ) onaylı 
ve Sağlık Bakanlığı tarafından 
ruhsatlandırılmış biyosidal 
ürünlerle yürütülürken, insan 
sağlığı ve ekolojik dengenin 
korunmasına öncelik veriliyor.

EKİPLER 7 GÜN 24 
SAAT SAHADA
ABB Sağlık İşleri Dairesi 

Başkanı Mümtaz Yavuz, yağış-
ların artmasıyla birlikte vektör 
ve haşere popülasyonunda 
da artış yaşandığını belirte-
rek, Büyükşehir Belediyesinin 
yaz boyunca kent genelinde 
çalışmalarını aralıksız sürdüre-
ceğini söyledi. Yavuz, “Ankara 
Büyükşehir Belediyesi olarak 
hem doğadaki ekolojik dengeyi 
korumak hem de vatandaşla-
rımızın bu tür alanlarda daha 
rahat etmesini sağlamak için 
biyolojik biyosidal dediğimiz 
ilaçlarla ilaçlamalarımızı 7/24 
esasına göre devam ettiriyo-
ruz. İlaçlamalarımızı özellikle 
sığ alanlarda, su kenarlarında 
yapmaktayız. Afit dediğimiz bu 
yeşilimsi canlıların yoğunlaş-
masından dolayı bu ilaçlama-
ları burada yapıyoruz. Yeşil 
alanlarda ise özellikle sivrisi-
nek, karasinek ve kemirgen 

dediğimiz canlılar var. Buraya 
göre de farklı ilaçlarımızla 
ilaçlamalarımızı sürdürmekte-
yiz” dedi.

Vatandaşların yoğun olarak 
kullandığı mesire alanları, 
parklar ve yeşil alanlarda 
ilaçlama çalışmalarına öncelik 
verdiklerini belirten Yavuz, 
“Vatandaşlarımız yaz mevsi-
minin gelmesiyle birlikte çoğu 
zamanını mesire alanları, 
piknik alanlarında geçiriyor. Bu 
alanlarda Büyükşehir Beledi-
yesi olarak çevre düzenlemesi 
çalışmalarımızı yaparken aynı 
zamanda vektörel mücadele-
lerimizi de devam ettiriyoruz” 
diye konuştu.

Yavuz, talep ve şikâyetlerin 
Başkent 153 Çağrı Merkezi 
aracılığıyla iletilebileceğini 
ifade etti.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, havaların ısınmasıyla birlikte kent genelinde vektör ve 
haşerelerle mücadele çalışmalarını hızlandırdı. Yaz dönemi ilaçlama seferberliğinin ilk etabı 

Gölbaşı’nda gerçekleşti. Mogan Gölü ve çevresi başta olmak üzere mahalleler, parklar ve yeşil 
alanlarda kapsamlı ilaçlama çalışması gerçekleştiren ekipler, Dünya Sağlık Örgütü onaylı 
biyosidal ürünlerle yürütülen çalışmalarına yaz boyunca 7/24 esasına göre devam edecek
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Sait Faik'in “Sinağrit Baba” öyküsü bir 
deniz hikâyesidir. "İnsanlık kişileş-

miştir, pişmiştir, mayalanmıştır." bu öyküde. 
Bugünü aydınlatır. Tıpkı Yaşar Kemal'in “De-
niz Küstü” romanında olduğu gibi... İki kadim 
dost: Sait Faik ve Yaşar Kemal. Edebiyatı 
"insan" ve “deniz” ile de buluşturmuştur. Yaşar 
Kemal, dostu Sait Faik için şunları anlatır: “Bu 
adamın üstünden başından da yalnızlık akar. 
Bir de bu adama Kadıköy İskelesi’nin kane-
pelerinden birine oturmuş, heybeli köylüleri, 
çıplak ayaklı serseri çocukları, hanımefendileri 
seyrederken rastlarsınız. Bu adam hikâyeci 
Sait Faik’tir. Bugün hatırladığım kadarıyla bir 
pırıl pırıl, cam gibi bir sonbahar sabahıydı, ona 
Kadıköy İskelesi’nin kanepelerinde rastla-
dım. ‘Ne var, ne yok Sait?’ dedim. ‘Hikâye 
yazıyor musun?’. ‘Yok.’ dedi, ‘Yaşıyorum.’ 
Hüzünlü, ılık, insan sevgisi dolu hikâyelerini 
Sait yazmaz yaşar.” İşte Sait’in yaşadığı bir 
hikâye şöyle biter: “Sinağrit Baba son nefesini 
böylece hiçbir insanlık imtihanı geçirmeyenin 
sandalında pişman verdi” (Abasıyanık, 1996, s. 
130). Bir hüzün sarar etrafı. İstanbul’da sürekli 
bir gözlem içinde olan Sait Faik’i Kadıköy’de 
rıhtımda saatlerce denize bakarken gören Yaşar 
Kemal'in Deniz Küstü (Kemal, 2022) adlı ro-
manın sayfalarında bugünün çevre savunucula-
rını, hayata karşı duyarlı insanlarını görürsünüz 
ama ortak yaşamı yok eden; doğayı, çevreyi 
ve insanı yok eden insan tiplerine rastlarsınız. 
O yüzden bir bilge öğretmendir 'Deniz Küstü" 
romanında. İnsanlık denizde kimi zaman bir 
olta, kimi zaman bir sabahtan denize serpilen 
bir ağ ya da bir Yunus yahut bir Sinagrit olarak 
çıkar. Gelin, Cemal Süreya'nın “Yunus'un süt 
dişleri kadar güzel kullanır Türkçeyi” dediği 
Yaşar Kemal'e kulak verelim: “‘Balık da kal-
mamış.’ dedi ‘denizde’ Topal Hasan. ‘Kökünü 

kuruttular, Marmara'nın günahına girdiler.’ 
dedi Kadir Ağa. ‘Yunusları öldürdüler, ellerini 
kana buladılar, bütün balıklar küstü. Yunusla-
rını öldürünce, Selim balıkçı o zaman genç bir 
balıkçıydı, delikanlıydı, kendine ant verdi ki, 
benim yanımda, bir daha balığa çıkmam, dedi. 
Sözünde durmadı. Marmara’nın bütün balıkları 
hepimize küstüler dedi, gittiler...’ ‘Gittiler.’ 
dedi Kadir Ağa. Bir de sitem ederek kızarak 
‘Gittiler’ dedi Kadir Ağa. ‘İyi oldu bize, gitsin-
ler’ diye köpürdü. ‘Bizi aşağıladılar balıklar’ 
dedi Topal Hasan. ‘Bundan kötüsü olmaz. 
Balık insanı aşağılarsa sonu kötü olur.”

“Selim Balıkçı ‘Deniz bize küsecek küse-
cek, bu yaptığınız kötülükten sonra deniz bize 
çaça bile vermeyecek. Deniz bize küsecek.’ 
diyordu” (Kemal, 2022, s. 228). Yaşar Kemal 
Usta; kurdu kuşu, börtü böceği, doğayı nehri 
kısaca ortak yaşamı 21. yüzyılda bile büyük bir 
aymazlıkla yok edenleri 1978 yılında kaleme 
aldığı insanlık manifestosu 'Deniz Küstü' ro-
manıyla uyarıyordu. Hani, Aziz Nesin şiirinde 
onları anlatır: “Hayvan oğlu hayvan, insan ol 
insan!” diye şiirini bitirir (Nesin, 1983). Bunlar 
kentleri yağmalayanlar, yeşili çevreyi yok 
edenlerdi. Deniz Küstü’de onlara da yer vardır. 
“Boğazın korularını, koyaklarını, pınarlarını 
kıyılardaki ulu çınarlarını, hepsini aldı Halim 
Bey Veziroğlu… Ağaçları kesecek, koyakları 
düzleyecek, korulukları hopur edip ağaçları 
köklerinden sökecek, kaynakları, çeşmeleri, pı-
narları kurutacak, bir yangın, bir ölüm yeli gibi 
İstanbul’da esen Halim Bey Veziroğlu daha bir 
hışımla esecek...” Halim Bey Veziroğlu’nun 
bir mahareti daha vardı. “İstanbul’da insanlar-
da otomatik silahlar varsa, tabanca ve mitrol-
yaz varsa bunu da Halim Bey Veziroğlu’na 
borçluyuz.” Görkemli Yunus balıkları da bu 
sayede yok oldu. Sait Faik, Mahalle Kahvesi 

adlı kitabında bulunan “Sinağrit Baba” adlı 
öyküsünde denizin içinden insanı alıyor, gün 
yüzüne çıkarıyor, bizlere sunuyor (Abasıyanık, 
1996). Onda boş yok, tıpkı bir Bektaşi fıkrası 
gibi alacağını hemen alıyorsun. Anlayana siv-
risinek saz, anlamayana davul zurna az misali. 
Belki de sonuna kadar bir imtihandan kurtula-
caktı Sinağrit Baba, böylesini hiç görmemişti. 
Ölmeden evvel böylesini hiç görmemişti. 
Ölmeden evvel adama öyle bir baktı. Namuslu 
cesur cömert ölecekti. Bu adamın hakikaten 

korkakların korkağı, namussuzların namussuzu 
olduğu alnından okunuyordu. Bu adam o kadar 
talihliydi ki daha ikiyüzlülüğünü kendi ken-
disine bile duyacak fırsat düşmemişti. Yoksa 
Sinagrit Baba hırsından tekrar tepindi. Bağır-
mak ister gibi ağzını açtı, kapadı.Sinağrit Baba 
son nefesini böylece hiçbir insanlık imtihanı 
geçirmeyenin sandalında pişman verdi. Ve 21. 
yüzyılda mateverse çağında deniz küsmeye 
devam ediyor. Sinağrit Babalar hep ağlıyor. 
Nedense geleceğimizi aydınlatanlardan hiç mi 
hiç ders almıyoruz.

Yaşar Kemal ve Sait Faikle konuştum

ANKARA YAZILARI

Umut ÖZKAN

ANKARA (ANKA)- TBMM’de staj 
yapan öğrencileri "taciz ettikleri" iddi-
asıyla yargılanan ve haklarında 16 yıl 
6 aya kadar hapis cezası istenen 4’ü 
tutuklu 5 sanığın davasında mahke-
me, tutuklu sanıkların "yurt dışına 
çıkış yasağı" adli kontrol tedbiri uygu-
lanarak tahliyelerine karar verdi. 

TBMM’de 2024-2025 eğitim 
öğretim döneminde staj yapan D. 
isimli öğrencinin, Meclis lokantasında 
görevli Halil İlker Güner'in kendisine 
cinsel tacizde bulunduğu iddiasıyla 4 
Aralık 2025’te Ankara Emniyet Mü-
dürlüğü Çocuk Şube Müdürlüğü’ne 
başvurmasının ardından başlatılan 
soruşturma kapsamında hazırlanan 
iddianamede, olay tarihinde 18 ya-
şından küçük olan dört mağdurenin 
TBMM’de stajyer olarak bulundukları 
dönemde Meclis lokantasında çalı-
şan Halil İlker Güner, Durmuş Uğurlu, 
İbrahim Beşlioğlu, Ramazan Çetin 
ve Recep Seven tarafından tacize 
uğradıkları iddia edildi.

Sanıklar hakkında "sarkıntılık 
yapmak suretiyle çocuğun cinsel 
istismarı" ve "çocuğa karşı cinsel ta-
ciz" suçlarından ayrı ayrı 16 yıl 6 aya 
kadar hapis cezası talep edildi.

TAHLİYE EDİLMİŞ, İTİRAZ 
ÜZERİNE YENİDEN 
TUTUKLANMIŞLARDI
Ankara 57. Asliye Ceza 

Mahkemesi’nde 9 Şubat’ta görülen 
ikinci duruşmada tutuklu sanıklar 
Halil İlker Güner, Durmuş Uğurlu, 
İbrahim Beşlioğlu ve Recep Seven 

hakkında tahliye kararı verilmişti. 
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’nın 
itirazı üzerine üst mahkeme sanıkla-
rın yeniden tutuklanmasına hükmet-
mişti.

"SUÇLAMAYI KABUL 
ETMİYORUM"
Davanın bugün görülen duruşma-

sına sanıklar, müştekilerden bazıları 
ve taraf avukatları katıldı.

Tutuklu sanık Durmuş Uğurlu, 
15 yıldır aynı iş yerinde çalıştığını 
belirterek, "Şerefim, gururum ayaklar 
altına alındı. Şahsıma yapılan suçla-
ma bana ağır gelmektedir. Bana iftira 
atılmıştır. Kızımın psikolojisi bozuldu-
ğu için okuluna ara vermek zorunda 
kalmıştır. Suçlamayı kesinlikle kabul 
etmiyorum. Beraatimi talep ediyo-

rum" dedi.
Tutuklu sanık İbrahim Beşlioğlu 

ise şikayetçinin yanına bir kez bile 
gitmediğini öne sürerek, "Ne cinsel 
içerikli bir mesaj attım ne de başka 
bir şey yazdım. O gün sadece canım 
sıkıldığı için muhabbet amacıyla 
mesaj attım. Beraatimi ve tahliyemi 
istiyorum" diye konuştu.

Tutuklu sanık Recep Seven de 
suçlamaları reddederek, "Bu çocuklar 
neden 6 ay sonra böyle bir kanıya 
vardılar? Her hafta öğretmenleri geli-
yordu. Neden bu kadar zaman sonra 
böyle bir şey söylediler" ifadelerini 
kullandı.

Yaklaşık altı aydır tutuklu oldu-
ğunu söyleyen Halil İlker Güner ise 
cezaevi sürecinde aile hayatının 

olumsuz etkilendiğini belirterek, "Te-
lefon numarasını kendi verdi. Sosyal 
medyadan kendisi ekledi" dedi ve 
tahliyesini istedi. Tutuksuz yargılanan 
sanık Ramazan Çetin de beraatini 
talep etti.

Şikayetçi E, sanık Durmuş 
Uğurlu'nun olayların yaşandığı 
dönemde çocuğuna "18 yaşındasın, 
ailen sana karışamaz" dediğini ileri 
sürerek, "Çocuğuma birden fazla 
kez dokunmuştur. Şikayetim devam 
ediyor. En ağır şekilde cezalandırıl-
masını istiyorum" dedi.

Şikayetçi İ. ise kızının iftira at-
tığının öne sürüldüğünü belirterek, 
"Mesajlar vardır. Öyle mesajlar mı 
yazmak lazım? O yüzden şikayetçi-
yim" diye konuştu.

SAVCI TUTUKLULUĞUN 
DEVAMINI İSTEDİ
Cumhuriyet savcısı, önceki celse 

açıkladığı esas hakkındaki mütalaa-
sını tekrar ederek sanıkların ceza-
landırılmalarını ve tutuklu sanıkların 
tutukluluk hallerinin devamını talep 
etti.

Ara kararını açıklayan mahkeme, 
tutuklu sanıkların "kaçma şüphesinin 
bulunmaması, delillerin büyük ölçüde 
toplanmış olması ve sabit ikametgah 
sahibi olmalarını" dikkate alarak, yurt 
dışına çıkış yasağı şeklindeki adli 
kontrol tedbiri uygulanmak suretiyle 
tahliyelerine karar verdi.

Davanın bir sonraki duruşması 2 
Temmuz'da yapılacak.

İSTANBUL (AA) - İstanbul merkezli 24 
ilde düzenlenen "şike" operasyonunda 86 
şüpheli gözaltına alındı.

İl Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, Anado-
lu Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde 
yaptığı çalışmada, şüpheli İ.Ö.Ö. tarafından 
koordine edilen suç ağı aracılığıyla önceden 
sonucu üzerinde anlaşma sağlanan müsa-
bakalar ile yasal ve yasa dışı bahis faali-
yetlerinden gelir sağlandığı, bunların kripto 
varlık cüzdanları aracılığıyla transfer edilip, 
kullanıcıları saptanamayan farklı cüzdanlara 
aktarıldığını belirledi. Ekipler, suç örgütünün 
Kapalıçarşı'da döviz ve kuyumculuk üzerine 
faaliyet gösteren Kayalar Döviz'in sahiple-
riyle ortak hareket ettiğini ve ticari yapıları 
paravan olarak kullandığını belirledi.

Örgütün dikkati çekmemek için 20-30 
yaş aralığında olan, hiçbir ticari faaliyeti ve 
düzenli geliri bulunmayanları seçtiği, bu 
kişilerin hesaplarına belirli aralıklarla 100 
bin lira gönderildiği, hesapların da yasa dışı 
bahiste "havuz hesap" olarak kullanıldığı 
tespit edildi.

Havuz hesap sahibi şüphelilerin finansal 
hareketlerinin incelenmesi sonucunda işlem 
hacmi en düşük olan şüphelinin hesabının 
dahi 90 milyon liraya ulaştığını tespit eden 
ekipler, bu kapsamda 192 milyar liralık işlem 
hacmi gerçekleştirildiğini ortaya çıkardı. 
Çalışmaların tamamlanmasının ardından 
İstanbul merkezli 24 ilde belirlenen adresle-
re eş zamanlı operasyon düzenleyen ekipler 
86 zanlıyı gözaltına aldı.

Soruşturma kapsamında ayrıca suçtan 
elde edildiği değerlendirilen 350 milyon lira 
değerindeki 83 menkul ve gayrimenkule 
el konuldu, şüphelilere ait banka ve kripto 
varlık hesaplarına bloke işlemi uygulandı. 
Şüphelilerin emniyetteki işlemleri sürüyor.

ANKARA (ANKA)- ABD 
Başkanı Donald Trump, 
ABD ile İran arasında bir 
anlaşma sağlanması 
durumunda İran'ın yeni 
Lideri Mücteba Hama-
ney ile görüşmekten 
"onur duyacağını" belirtti. 

ABD Başkanı Trump, 
Oval Ofis'te düzenlenen bir 
etkinlik sonrası gündeme ilişkin de-
ğerlendirmelerde bulundu. İran ile an-
laşma noktasında, İran'ın yeni Lideri 
Mücteba Hamaney ile görüşmeye 
açık olup olmadığına ilişkin bir soru 
üzerine Trump, "Onunla görüşmek is-
temiyorum, ama görüşürsem, onunla 
tanışmaktan onur duyarım. Bir anlaş-
maya varabilir miyiz, görmek isterim. 
Eğer anlaşırsak, onunla görüşmem 
mümkün" ifadelerini kullandı. Trump 

olası bir görüşmenin Beyaz 
Saray'da olup olmayacağı 

sorusuna bu konuları 
henüz ele almadıklarını 
belirterek yanıtladı.

Trump, İran'a ilişkin, 
"Bir şekilde kazanaca-

ğız, ya kağıt üzerinde 
kazanacağız ya da askeri 

olarak kazanacağız" diye ko-
nuştu. İran'ı Venezuela ile kıyaslayan 
Trump, İran'ın çok daha zor bir başlık 
olduğunu ve askeri açıdan Venezue-
la'daki gibi olmadığını iddia etti. 

İran'ın Amerikan askerlerini öldür-
mesi durumunda yeniden saldırılıp 
saldırılmayacağı sorusu üzerine 
Trump, "İyi bir sebep olurdu. Dürüst 
olmam gerekirse eğer askerlerimizi 
öldürselerdi, saldırılara yeniden baş-
lardım" dedi. 

ANKARA (AA) - İran Futbol Fede-
rasyon Başkanı Mehdi Tac, FIFA’nın 
yönlendirmesi üzerine, Milli Takım 
kadrosunun pasaportlarını vize işlem-
leri için ABD’nin Ankara Büyükelçiliğine 
verdiklerini duyurdu.

İran devlet televizyonuna konuşan 
Tac, 2026 Dünya Kupası'na aktılacak 
milli takım kadrosunun vize işlemlerine 
ilişkin bilgi verdi.

Tac, “FIFA, İran Milli Takımı üyele-
rinin pasaportlarını Ankara'daki ABD 
Büyükelçiliğine teslim etmemizi istedi 
ve biz de bunu yaptık.” dedi.

ABD’nin vize vermemesi durumuna 
ilişkin de konuşan Tac, “FIFA'ya, milli 
takımın bazı üyeleri için vize verilme-
mesi durumunda başka kararlar alaca-
ğımızı bildirdik.” ifadelerini kullandı.

ABD’nin vize verip vermeme konu-

sundaki tavrını beklediklerini belirten 
Tac, “Çünkü önce ABD vizesi almamız 
sonra da Meksika’ya yolculuğa çıkma-
mız lazım.” dedi. Dünya Kupası hazırlık 
kampını Antalya’da yapan İran Milli 
Futbol Takımı, hazırlık maçlarını da 
yine Antalya’da yaptı. Takımın maçlara 
çıkabilmesi için Dünya Kupası müsaba-
kalarının yapılacağı Meksika, ABD ve 
Kanada’dan vize alması gerekiyor.

İran'ın Ankara Büyükelçisi Mu-
hammed Hasan Habibullahzade, 
3 Haziran’da yaptığı açıklamada, 
Meksika’nın, 2026 Dünya Kupası mü-
sabakalarına katılacak İran Milli Takımı 
oyuncuları, teknik ve idari kadrosuna 
vize verdiğini duyurmuştu.

ABD vize süreci devam ederken 
Kanada vizesi konusunda henüz resmi 
bir açıklama yapılmadı.

İstanbul merkezli 
"şike" operasyonunda 

86 zanlı yakalandı
TBMM'deki taciz davasında 

4 sanığa tahliye kararı
Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde staj yapan öğrencileri "taciz ettikleri" iddiasıyla yargılanan ve haklarında 16 yıl 6 aya kadar hapis cezası istenen 
4’ü tutuklu 5 sanığın davasında mahkeme, tutuklu sanıkların "yurt dışına çıkış yasağı" adli kontrol tedbiri uygulanarak tahliyelerine karar verdi

ABD Başkanı Trump: Hamaney 
ile görüşmekten onur duyarım

İran Milli Takımı Dünya Kupası 
için ABD’ye vize başvurusu yaptı
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TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU (TÜİK) MAYIS AYI VERİLERİNİ AÇIKLADI

ANKARA (AA) - Tüketici Fiyat 
Endeksi (TÜFE), mayısta aylık baz-
da yüzde 1,71, Yurt İçi Üretici Fiyat 
Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 2,75 artış 
gösterdi. Yıllık enflasyon, tüketici 
fiyatlarında yüzde 32,61, yurt içi üre-
tici fiyatlarında yüzde 28,93 olarak 
kayıtlara geçti. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre mayısta 12 aylık orta-
lamalar dikkate alındığında, tüketici 
fiyatları yüzde 32,24, yurt içi üretici 
fiyatları yüzde 26,96 yükseldi.

Aylık bazda TÜFE yüzde 1,71, 
Yİ-ÜFE yüzde 2,75 artış gösterdi.

TÜFE, mayısta geçen yılın aralık 
ayına göre yüzde 16,61, geçen yılın 
aynı ayına kıyasla yüzde 32,61 yük-
seliş kaydetti.

Yİ-ÜFE'de Aralık 2025'e göre 
yüzde 14,04, geçen yılın mayıs ayı-
na kıyasla yüzde 28,93 artış oldu.

Mayıs enflasyon verilerinin açık-
lanmasıyla kira artış oranı da belli 
oldu. Haziranda ev ve iş yerleri için 
uygulanacak kira artış oranı, yüzde 
32,24 olarak belirlendi.

BEKLENTILER
AA Finans Enflasyon Beklenti 

Anketi'ne katılan ekonomistler, 
mayısta TÜFE'nin yüzde 1,65 arta-
cağını öngörmüştü. Bu ortalamaya 
göre yıllık enflasyonun yüzde 32,53 
olacağı hesaplanmıştı.

Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-
ÜFE), mayısta yıllık bazda madenci-
lik ve taş ocakçılığında yüzde 42,74, 
imalatta yüzde 30,72, elektrik, gaz 

üretimi ve dağıtımında yüzde 6,88 
ve su temininde yüzde 35 artış 
gösterdi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre Yİ-ÜFE, mayısta 
bir önceki aya kıyasla yüzde 2,75, 
geçen yılın aralık ayına göre yüzde 
14,04, geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 28,93 ve 12 aylık ortalamala-
ra göre yüzde 26,96 yükseldi.

Sanayinin 4 sektörünün yıllık 
değişimleri incelendiğinde, madenci-
lik ve taş ocakçılığında yüzde 42,74, 
imalatta yüzde 30,72, elektrik, gaz 
üretimi ve dağıtımında yüzde 6,88 
ve su temininde yüzde 35 artış 
gerçekleşti.

Ana sanayi gruplarının yıllık de-
ğişimlerine bakıldığında, ara malla-
rında yüzde 27,76, dayanıklı tüketim 
mallarında yüzde 31,39, dayanıksız 
tüketim mallarında yüzde 31,05, 
enerjide yüzde 31,45 ve sermaye 
mallarında yüzde 23,73 yükseliş 
kaydedildi.

Sanayinin 4 sektörünün aylık 
değişimlerinde ise madencilik ve taş 
ocakçılığında yüzde 2,85, imalatta 
yüzde 1,99, elektrik, gaz üretimi ve 
dağıtımında yüzde 12,04 ve su temi-
ninde yüzde 3,37 artış görüldü.

Ana sanayi gruplarının aylık 
değişimlerine bakıldığında, ara ma-
lında yüzde 2,94, dayanıklı tüketim 

mallarında yüzde 1,31, dayanıksız 
tüketim mallarında yüzde 1,29, 
enerjide yüzde 6,6 ve sermaye mal-
larında yüzde 1,58 yükseliş oldu.

 Tüketici Fiyat Endeksi'nde 
(TÜFE) yer alan ana harcama 
gruplarında mayısta yıllık bazda en 
yüksek artış, yüzde 50,06 ile eğitim 
grubunda oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu veri-
lerine göre, TÜFE'de mayısta bir 
önceki aya göre yüzde 1,71, geçen 
yılın aralık ayına göre yüzde 16,61, 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 
32,61 ve 12 aylık ortalamalara göre 
yüzde 32,24 artış görüldü.

Ana harcama grupları itibarıyla 
mayısta bir önceki aya göre düşüş 
gösteren gruplar 0,48 ile gıda ve 
alkolsüz içecekler, yüzde 0,02 ile 
alkollü içecekler ve tütün oldu. Söz 
konusu dönemde, en yüksek artışın 
yaşandığı ana grup ise yüzde 11,29 
ile giyim ve ayakkabı olarak hesap-
landı.

En yüksek ağırlığa sahip üç ana 
harcama grubunun aylık değişim-
lerine bakıldığında, gıda ve alkol-
süz içeceklerde yüzde 0,48 azalış 
görülürken ulaştırmada yüzde 2,03, 
konut, su, elektrik, gaz ve diğer 
yakıtlarda da yüzde 2,28 artış ger-
çekleşti.

İlgili ana grupların aylık değişime 
olan katkıları ise gıda ve alkolsüz 
içeceklerde eksi 0,12, ulaştırmada 
0,35 ve konutta 0,27 yüzde puan 
oldu.

Yıllık enflasyon, tüketici 
fiyatlarında yüzde 32,61 oldu

TOKİ'nin 64 ilde satışa 
sunacağı yaklaşık 20 

bin konutun illere göre 
dağılımı belli oldu

ANKARA (AA) - Toplu Konut İdaresi Baş-
kanlığının (TOKİ) 64 ilde satışa sunacağı yak-
laşık 20 bin konutun il ve ilçelere göre dağılımı 
belli oldu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, AA Editör Masası'nda TOKİ'nin 
orta gelir grubuna yönelik 64 ilde yaklaşık 20 bin 
konutu satışa çıkaracağını duyurdu.

Konutlarda üç farklı ödeme modeli uygula-
nacak. Konut fiyatları 2 milyon 100 bin liradan 
başlarken, aylık taksitler yaklaşık 18 bin liradan 
başlayacak. Peşin ödeme yapanlara yüzde 25, 
yüzde 50 peşin ödeme yapanlara ise yüzde 8 
indirim imkanı sağlanacak. Ayrıca 72 aya kadar 
vade seçeneği sunulacak.

İL VE KONUT SAYILARI ERIŞIME 
AÇILDI
Projede en fazla konutun satılacağı iller An-

kara, Malatya, Kahramanmaraş ve Hatay olarak 
kayıtlara geçti. Bu doğrultuda 64 ilde yaklaşık 20 
bin konutun satılacağı il ve ilçeler de netleşti.

Ankara'nın Ayaş, Çamlıdere, Çubuk, Güdül, 
Haymana, Kızılcahamam, Mamak ve Sincan 
ilçelerinde 2 bin 62 konut, İzmir'in Bayraklı ve 
Selçuk ilçelerinde 306 konut satılacak.

Antalya'da 46, Edirne'de 127, Kırklareli'nde 
139, Tekirdağ'da 424, Çanakkale'de 108, 
Balıkesir'de 213, Bursa'da 2 bin 200, Kocaeli'de 
423, Sakarya'da 20, Düzce'de 130, Bilecik'te 
206, Kütahya'da 127, Manisa'da 115, Aydın'da 
310, Muğla'da 97, Denizli'de 319, Burdur'da 
269, Isparta'da 176, Afyonkarahisar'da 396, 
Eskişehir'de 565, Konya'da 998, Karaman'da 
120, Mersin'de 272, Aksaray'da 219, Kırşehir'de 
220, Kırıkkale'de 85, Çankırı'da 83, Karabük'te 
127, Zonguldak'ta 19, Kastamonu'da 28, 
Çorum'da 157, Yozgat'ta 216, Kayseri'de 
104, Hatay'da 1240, Gaziantep'te 7, 
Kahramanmaraş'ta 1073, Malatya'da 1000, 
Sivas'ta 203, Tokat'ta 59, Amasya'da 68, 
Samsun'da 684, Giresun'da 38, Gümüşhane'de 
44, Erzincan'da 37, Elazığ'da 61, Bingöl'de 
88, Mardin'de 452, Batman'da 588, Siirt'te 
294, Şırnak'ta 275, Hakkari'de 86, Van'da 161, 
Bitlis'te 262, Muş'ta 147, Ağrı'da 118, Kars'ta 
48, Erzurum'da 21, Bayburt'ta 172, Rize'de 5, 
Artvin'de 30, Ardahan'da 13, Nevşehir'de 317 
konut satışa sunulacak.

Başvurular, 15 Haziran'da başlayacak, satış-
lar ise 17 Temmuz'a kadar devam edecek.

Kurban Bayramı tatilinde 
elektrikli araç şarjında 

rekor tüketim gerçekleşti

SSK ve BAĞ-KUR emeklisinin 5 aylık zam oranı 
yüzde 16,61, memur ve emeklilerinin ise yüzde 12,40  

ANKARA(ANKA)- Olcay AYDİLEK- 
SSK ve BAĞ-Kur emeklisi ile memur 
ve memur emeklilerinin, ocak-mayıs 
dönemi enflasyon verilerinin belli 
olmasıyla birlikte temmuz ayında 
alacakları zamlar şekillenmeye başladı. 
SSK ve BAĞ-KUR emeklisi, yüzde 
16,61 zammı garantiledi. Memur ve 
emeklilerinin 5 aylık zam oranı yüzde 
12,40 oldu. Önümüzdeki ay haziran 
ayı enflasyon oranının açıklanmasıyla 
birlikte yılın ikinci yarısı için yapılacak 
artış oranı netleşecek. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
mayıs ayı enflasyon verilerini açıkladı. 
Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) mayısta 
aylık yüzde 1,71 arttı, yıllık enflasyon 
yüzde 32,61 oldu. Bu yılın ocak-mayıs 
döneminde birikimli enflasyon yüzde 
16,61’e ulaştı.

Buna göre, işçi ve BAĞ-Kur emek-
lileri, 5 aylık dönemde yüzde 16,61 
zammı garantiledi. Haziran ayı enflas-
yonunun açıklanmasının ardından tem-
muzda yapılacak zam kesinleşecek.

MEMUR VE MEMUR 
EMEKLILERI ZAMMI
Memur ve memur emeklileri, toplu 

sözleşme gereği yılın ilk yarısında 
yüzde 11 zam aldı. Enflasyonun yüzde 
11’i geçmesi nedeniyle temmuz ayında 
toplu sözleşmeden gelen yılın ikinci 
yarısı zammı olan yüzde 7’nin yanı sıra 
enflasyon farkı da alacaklar.

Memur ve memur emeklisinin 5 ay-
lık enflasyon farkı ile alacağı zam oranı 
yüzde 12,40. Net zam oranı, haziran 
ayına ilişkin enflasyon verileriyle belli 
olacak.

TOKİ, 45 ilde 343 
arsayı açık artırmayla 

satışa sunacak
ANKARA (AA) - Çevre, Şehircilik ve İk-

lim Değişikliği Bakanlığı, Toplu Konut İdaresi 
Başkanlığı (TOKİ), 45 ilde 343 arsayı 24-25 
Haziran'da açık artırma yöntemiyle satışa çıka-
racak.

TOKİ'nin internet sitesinde yer alan bilgiye 
göre, TOKİ, mülkiyetinde bulunan 343 arsanın 
satışı için ihaleye çıkmaya hazırlanıyor.

Alıcılar, konut, ticaret, turizm, sağlık, tarım, 
sanayi, spor, özel eğitim, lojistik, depolama, 
kentsel çalışma, bağlık alan, plansız arsalar ve 
sosyal tesis alanları niteliğindeki arsalara, yüzde 
25 peşinat 48 ay vade ve yüzde 35 peşinat 48 
ay vade ile sahip olabilecek.

Bazı taşınmazlar ise peşin bedelle satılacak 
ve peşin alımlarda yüzde 15 indirim uygulana-
cak.

Adana, Afyonkarahisar, Amasya, Ankara, 
Antalya, Aydın, Balıkesir, Batman, Bayburt, Bile-
cik, Bitlis, Bursa, Çanakkale, Çorum, Diyarbakır, 
Edirne, Elazığ, Erzincan, Erzurum, Eskişehir, 
Gaziantep, Hatay, Iğdır, İstanbul, Kahramanma-
raş, Karaman, Kayseri, Kırklareli, Kırşehir, Ko-
caeli, Konya, Malatya, Manisa, Mardin, Mersin, 
Muğla, Muş, Sakarya, Samsun, Sivas, Şanlıurfa, 
Tekirdağ, Trabzon, Uşak ve Yalova'da bulunan 
343 arsa açık artırmayla satışa sunulacak.

Açık artırmalar, 24-25 Haziran'da saat 
10.30'da Ankara ve İstanbul'daki salonlarda 
fiziki ve internet üzerinden çevrim içi katılımla 
yapılacak.

Satışa ilişkin detaylara, "www.toki.gov.tr" ile 
"muzayede.emlakyonetim.com.tr" internet ad-
reslerinden ve "444 84 34" numaralı telefondan 
ulaşılabilecek.

ANKARA (AA) - Kurban 
Bayramı tatili süresince 
elektrikli araç şarj hizmeti-
ne bağlı elektrik tüketimi, 
geçen yılın aynı dönemine 
kıyasla yüzde 193,6 oranın-
da artarak rekor seviyeye 
ulaştı.

AA muhabirinin Ener-
ji Piyasası Düzenleme 
Kurumundan (EPDK) aldığı 
bilgiye göre, 22-31 Mayıs 
tarihlerinde Türkiye genelin-
deki 44 bin 139 şarj nok-
tasında toplam 31 milyon 
818 bin 292 kilovatsaatlik 
elektrik tüketimi gerçekleşti.

Türkiye'de elektrikli araç 
kullanımı ve şarj altyapı-
sındaki hızlı gelişme ve 
yaygınlaşmayla bayram tatili 
boyunca şarj istasyonların-
da yoğun kullanım oldu.

Böylelikle, Kurban 
Bayramı tatili boyunca 
Türkiye genelindeki 44 
bin 139 elektrikli şarj 
noktasında 1 milyon 63 bin 
525 şarj işlemi yapılarak 1 
milyon 39 bin 826 saatlik 
rekor şarj süresine ulaşıldı. 
Bu dönemde şarj hizmetine 
bağlı elektrik tüketiminde 
2025 Kurban Bayramı tatili 
dönemine kıyasla yüzde 
193,6, şarj işlemi sayısında 
ise yüzde 103,38'lik artış 
yaşandı.

SON 3 YILDA 
ELEKTRIK TÜKETIMI 
KATLANARAK ARTTI
Kurban Bayramı tatili 

dönemlerinde gerçekleşen 
toplam elektrik tüketimi 
2024'te 3 milyon 600 bin 
kilovatsaat, 2025'te 10 
milyon 837 bin 410,45 
kilovatsaat ve 2026'da 
ise 31 milyon 818 bin 
291,68 kilovatsaat olarak 

gerçekleşti.
Aynı dönemlerdeki 

toplam şarj süresi 2024'te 
140 bin 935 saat, 2025'te 
412 bin 461 saat, 2026'da 1 
milyon 39 bin 826 saat oldu.

Şarj adedi 2024'teki 
Kurban Bayramı tatili döne-
minde 183 bin 891, 2025'te 
aynı dönemde 522 bin 913 
ve bu yıl 1 milyon 63 bin 
525 seviyesine ulaştı.

Şarj noktası sayısı ise 
2024'ün aynı döneminde 19 
bin 761, 2025'te 30 bin 990 
ve bu yıl 44 bin 139 olarak 
kayıtlara geçti. Böylece şarj 
noktası sayısında bu yılın 
söz konusu tatil döneminde, 
geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 42,43'lük artış 
gerçekleşti.

YEŞIL ŞARJ 
NOKTALARININ 
SAYISI 21 BINI AŞTI
Yeni yatırımlarla 2025'in 

başında 26 bin 462 olan şarj 
noktası sayısı, bugün itiba-
rıyla 44 bin 139'a yükseldi.

Türkiye genelindeki şarj 
noktalarının 19 bin 23'ü hızlı 
(DC), 25 bin 116'sı yavaş 
(AC) nitelikte bulunuyor. 
Elektriğin tamamının 
yenilenebilir enerji 
kaynaklarından üretildiğini 
gösteren YEK-G belgeli 
yeşil şarj noktası sayısı ise 
21 bin 6'ya ulaştı.

Öte yandan, Türkiye'de 
şarj hizmeti sunulan tüm 
istasyonların coğrafi konum-
ları, şarj ünitesi ve soket 
sayıları, tipleri ve güçleri, 
ödeme yöntemleri, müsaitlik 
durumları ve şarj hizmeti 
fiyatları EPDK tarafından 
geliştirilen "Şarj@TR" mobil 
uygulaması üzerinden anlık 
olarak görülebiliyor.
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SOLDAN SAĞA
1. Korkutmak veya dikkati kendi üzerine 

çekmek için söylenen bir söz... Kapasitesi 
olmayan... 2. Girdap... Gizlice... 3. Ta-
banı yerle bir olan oda... Öğle ile akşam 
arasındaki zaman dilimi... 4. Nicelik, nitelik, 
güç, süre, sayı bakımından eksik... Yüksek 
devlet görevlileri, elçiler vb.nin oturmala-
rına ayrılan konut... Çocuk dilinde idrar... 
5. Geniş gövdeli, dar boğazlı, emzikli veya 
emziksiz olabilen, toprak, cam, metal vb. 
maddelerden yapılan su kabı... İnancılık... 
6. Şehir... Eni geniş bir şeyle vurulduğunda 
çıkan ses... Yardım (eski)... 7. Takım... Soy-
lu... Doymuş alifatik hidrokarbonların genel 
adı, parafin... 8. Lorentiyum elementinin 
simgesi... Yeniden canlandırma, diriltme 
(eski)... Aceleci... Aktinyum elementinin 
simgesi... 9. Çatı, dam (eski)... Çit (halk 
ağzı)... Bir şey gösterilirken veya bir şeye 
işaret edilirken söylenen bir söz, aha, aha-
cık... 10. Şimdi, şu anda, hâlâ, henüz, daha 
(eski)... Futa... Silah olarak kullanılan, ucu 
sivri, iki ağzı da keskin uzun bıçak... 11. 
Bulunma durumu... Kişisel... 12. Veli... Ebe-
leme işi... Alüminyum elementinin simge-
si... 13. Candan, açık yüreklikle davranan... 
Döl yatağı... 14. Duyuru yoluyla (eski)... 
Demir elementinin simgesi... Asklı man-
tarlara özgü üreme organı... 15. Asaleten 

atamak işi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Hayatı anlama ve algılama biçimi, 

yaşam felsefesi... 2. Avcıların av beklemek 
için taş yığınlarından yaptıkları pusu, evsin 
(halk ağzı)... En yüksek devlet otoritesini, 
bütün devlet başkanlığı yetkilerini kalıtım 
veya soylularca seçilme yoluyla elinde bu-
lunduran kimse... Galyum elementinin sim-
gesi... 3. Doğu Anadolu ile Azerbaycan'da 
çalınan bir çalgı türü... Kayak... Bir tür misk 
faresi... 4. Önce güçlü daha sonra hafif bir 
biçimde (çalınmak)... -den -e kadar (eski)... 
5. Afyondan çıkarılan ve öksürüğü kesme-
ye yarayan bir alkaloit... Hafniyum elemen-
tinin simgesi... Bilgi ve erdem bakımından 
olgunluk, yetkinlik, erginlik, eksiksizlik... 6. 
İlinek... Üç yaşına kadar olan at yavrusu... 
Bakanlar Kurulu, hükûmet... 7. İthalatta bir 
malın bedeli, sigortası ve navlun giderleriy-
le birlikte olmak üzere maliyeti. Bir formül-
de geçen ve önceden belirlenmiş bulunan 
değişmez nicelik... İnsanlarda, hayvanlarda 
deri ile kemik arasındaki kas ve yağdan 
oluşan tabaka... 8. Azı... Akıllıca (eski)... 9. 
Hidrojenle oksijenden oluşan, sıvı duru-
munda bulunan, renksiz, kokusuz, tatsız 
madde, ab... İstanbul iline bağlı ilçelerden 
biri... Fizik, kimya, matematik ve biyolojiye 

verilen ortak ad... 10. Bir şeye zorunlu-
luk sonucu bağlı olmayan, onun özünde 
bulunmayan, rastlantı ile olan nitelik, araz... 
“Yok, olmaz” anlamında kullanılan bir söz 
(halk ağzı)... Kalın kabuklu, çekirdekli bir 
tür portakal... 11. Belirli bir ücret karşılığı 
yolcu taşıyan, taksimetresi olan otomobil... 
Altın elementinin simgesi... Dil ve kültür 
yönünden büyük bir türdeşlik gösteren, 
birçok boydan oluşan, yapısındaki aileler 
arasında toplum, ekonomi, din, kan veya 
evlilik bağları bulunan göçebe veya yerleşik 
nitelikteki topluluk, oymak... 12. Birbiriyle 
iyi anlaşan iki yaşlının baş başa kalışını 
anlatan ".... ile Büdü, Şakire Dudu" deyi-
minde geçen bir söz (halk ağzı)... Uçlarına 
zil takılmış maşa biçiminde bir çalgı... 13. 
Saplanmak, batmak (eski)... İran veya 
Afgan hükümdarı... Yenecek kadar olgun 
olmayan (meyve), olmamış... 14. Herkesçe 
kabul edilebilecek bir temele bağlanamayıp 
yalnız bir kişinin kendi kanısına dayanan 
(eski)... Bir şeyin niteliklerini övme (eski)... 
Baklavaya benzeyen bir tür hamur tatlısı... 
15. İşkenceci olma durumu...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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HABER MERKEZİ- Beyin tümörü tanısı 
alan hastaların en büyük korkularından biri 
yıllardır aynı soru işaretine dönüşüyor: “Kaç yıl 
yaşarım?” Beyin cerrahisi alanındaki teknolojik 
gelişmeler, moleküler tanı yöntemleri, akıllı 
ilaçlar ve ileri görüntüleme sistemleri sayesinde 
bugün artık bu sorunun yerini; “Nasıl daha kali-
teli ve sağlıklı yaşarım?” sorusu almaya başla-
dı. Uzmanlar, doğru zamanda yapılan müdaha-
le ve kişiye özel tedavi yaklaşımları sayesinde 
beyin tümörüyle mücadelede son 20 yılda çok 
önemli bir yol kat edildiğini vurguluyor. Memo-
rial Ataşehir Hastanesi Beyin ve Sinir Cerrahisi 
Bölümü’nden Prof. Dr. Zafer Orkun Toktaş, 
beyin tümörlerinin tedavisi hakkında bilgi verdi.

Beyin tümörleri; beynin kendi hücrelerinden, 
beyin zarından veya kafatası kemiği gibi çevre 
dokulardan gelişebilen anormal hücre büyüme-
leridir. Ayrıca vücudun başka bir bölgesindeki 
kanserin beyne yayılmasıyla oluşan metastatik 
tümörler de görülebilmektedir. İyi huylu ya da 
kötü huylu olabilen bu tümörler, bulundukları 
bölgeye ve büyüme hızına göre farklı klinik tab-
lolar oluşturabilir. Günümüzde beyin tümörleri, 
geçmişe kıyasla çok daha erken teşhis edile-
biliyor, çok daha hassas yöntemlerle ameliyat 
edilebiliyor ve hastaların yaşam kalitesi koruna-
rak tedavi süreçleri planlanabiliyor.

BAZI TÜMÖRLER KIŞILIK 
DEĞIŞIKLIKLERIYLE ORTAYA 
ÇIKABILIR
Beyin tümörlerinin belirtileri; tümörün 

boyutuna, oluşturduğu ödeme ve beynin hangi 
bölgesini etkilediğine göre değişiklik göste-
rebilir. En sık görülen şikayet baş ağrısı olsa 
da; bulantı, kusma, görme bozuklukları, işitme 
kaybı, konuşma bozukluğu, yutma güçlüğü, kol 
ve bacaklarda güç kaybı gibi belirtiler de görü-
lebilir. Bazı tümörler ise çok daha sinsi ilerleye-
bilir. Örneğin; frontal bölgedeki tümörler kişilik 
değişiklikleriyle ortaya çıkabilirken, oksipital 
bölgedeki tümörler yalnızca görme problemle-
riyle kendini gösterebilir.

KÖTÜ HUYLU TÜMÖRLER 
ERKEKLERDE DAHA SIK IZLENIYOR
Beyin tümörleri her yaşta görülebilse de 

özellikle 40 yaş sonrası risk artmaktadır. Ço-
cukluk çağında ise 14 yaş altı grupta daha sık 
rastlanır. Kadınlarda iyi huylu tümörler daha 
fazla görülürken, kötü huylu tümörler erkekler-
de daha sık izlenmektedir. Bilinen en önemli 
risk faktörü radyasyon maruziyeti olarak kabul 
edilirken, ailesel kanser öyküsü de riski artıra-
bilir. Cep telefonu kullanımı ve sigara ile ilgili 
araştırmalar ise halen devam etmektedir.

HER BEYIN TÜMÖRÜ AMELIYAT 
GEREKTIRIR MI?
Her beyin tümörü ameliyat edilmek zorun-

da değildir. Bazı tümörlerde yalnızca biyopsi 
yeterli olabilirken, bazı olgularda takip tercih 
edilebilir. Tedavi planı; tümörün tipi, bulunduğu 
bölge ve hastanın genel durumuna göre kişiye 
özel hazırlanmaktadır. Birçok olguda, beyin 
cerrahı ve onkoloji hekimi birlikte karar ver-
melidir. Sadece ışın tedavisi veya kemoterapi 
ile tedavi edilebilecek tümörler de vardır. Asıl 
önemli değişken, tümörün biyolojik özellikleri 
ve yerleştiği bölgedir.

BEYIN CERRAHISINDE TEKNOLOJI 
ÇAĞI
Günümüzde beyin ameliyatlarında teknoloji 

adeta oyunun kurallarını değiştirmiş durumda. 
Artık ameliyat öncesi yapılan MR ve bilgisayarlı 
tomografi görüntülemeleriyle tümörün yeri, 
boyutu ve çevre dokularla ilişkisi milimetrik dü-
zeyde analiz edilebilir. Üstelik ameliyat sırasın-
da kullanılan intraoperatif ultrason (IoUSG) ve 
intraoperatif MR (IoMR) sistemleri sayesinde 
cerrahlar operasyon devam ederken gerçek 
zamanlı görüntüleme yapabilmektedir. Bu 
sayede tümörün ne kadar çıkarıldığı ameliyat 
sırasında net olarak görülebilir ve cerrahi stra-
teji anlık olarak güncellenebilir.

HABER MERKEZİ- Havaların 
ısınmasıyla birlikte piknik, kamp, 
tarım ve doğa aktiviteleri yoğunla-
şırken, açık alanlarda kene tutun-
masına bağlı olarak Kırım Kongo 
Kanamalı Ateşi (KKKA) riski de 
artıyor. Acıbadem Taksim Hastanesi 
Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik 
Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Dilara 
Akman, özellikle kırsal, çayırlık ve 
ormanlık alanlarda daha sık görü-
len kene tutunmasının erken fark 
edilmediğinde ölümcül sonuçlara 
yol açabileceğini belirterek “Kırım 
Kongo Kanamalı Ateşi, enfekte 
kenelerin insan vücuduna tutunma-
sıyla bulaşsa da, yine kenelerin en-
fekte ettiği hayvanların kan ve vücut 
sıvılarıyla temas ya da hastaların 
kan ve vücut sıvılarıyla korunmasız 
temas sonucu da bulaşabilmekte-
dir. Özellikle bahar ve yaz aylarında 
doğayla temas arttığından bu ko-
nuda doğru bilgilenme hayati önem 
taşımaktadır” diyor.  

Hastalığın genellikle kene tutun-
masından 1-3 gün sonra, en geç 10 
gün içinde belirti verdiğini belirten 
Dr. Akman “İlk bulgular ani başla-
yan yüksek ateş, halsizlik, kas-
eklem ağrıları, baş ağrısı, bulantı, 
karın ağrısı ve ishal şeklindedir. 
İlerleyen dönemde ciltte morluk-
lar, burun veya diş eti kanaması, 
idrar ya da dışkıda kanama gibi 
bulgular ortaya çıkabilir. Özellikle 
ateşle birlikte yaygın vücut ağrısı ve 
kanama bulguları olan hastalarda 
KKKA mutlaka akla getirilmelidir” 

diyor. Erken tanı ve doğru 
tedavinin hayat kurtarıcı 
olduğunu vurgulayan 
Dr. Akman, KKKA has-
talığının belirtilerini ve 
Kırım Kongo Kanamalı 
Ateşi hastalığına karşı 
ihmale gelmez kuralları 
anlattı, önemli uyarılar 
ve önerilerde bulundu. 

1.  AÇIK 
ALANLARDA 
KORUYUCU KIYAFET 
GIYIN
Piknik, kamp, doğa yürüyüşü 

veya tarla-bahçe işleri sırasında 
mümkün olduğunca uzun kollu 
giysiler tercih edilmeli, pantolon 
paçaları çorap içine sokulmalıdır. 
Açık renkli kıyafetler kullanılması, 
kenelerin daha kolay fark edilmesi-
ni sağlar.

2.  KENE KOVUCU 
ÜRÜNLERDEN 
YARARLANIN
Cilde veya kıyafetlere uygula-

nabilen, Sağlık Bakanlığı onaylı 
kene kovucu ürünler özellikle riskli 
bölgelerde koruyucu olabilir. Ancak 
bu ürünlerin kullanım talimatlarına 
uygun uygulanması gerekir.

3.  DOĞADAN DÖNDÜKTEN 
SONRA MUTLAKA VÜCUT 
KONTROLÜ YAPIN
Kene genellikle saçlı deri, kulak 

arkası, koltuk altı, kasık bölgesi, diz 
arkası gibi fark edilmesi zor alan-
lara tutunmakla birlikte vücudun 
her yerinde olabilir. Açık alandan 

dönüşte, kişinin 
hem kendisini 

hem de çocuk-
larını tüm kıya-

fetlerini çıkararak 
dikkatlice kontrol 

etmesi büyük önem ta-
şır. Kene vücuttan ne kadar 

kısa sürede uzaklaştırılırsa hastalık 
riski o kadar azalır.

4.  KENEYI YANLIŞ 
YÖNTEMLERLE 
ÇIKARMAYA ÇALIŞMAYIN
Kenenin üzerine kolonya, siga-

ra, sabun, deterjan veya kimyasal 
madde dökmek son derece yanlış 
bir uygulamadır. Bu uygulamalar 
kenenin strese girerek taşıdığı virü-
sü daha fazla salgılamasına neden 
olabilir ve bulaş riskini artırabilir. 

5.  KENEYE ÇIPLAK ELLE 
TEMAS ETMEYIN
Kene ezilmemeli, çıplak elle 

tutulmamalıdır. Çünkü virüs, ezilen 
kenenin vücut sıvılarıyla temas 
sonrası da bulaşabilir. Bir cımbız 
veya kene kartı yardımıyla, kenenin 
vücuda girdiği en yakın noktadan 
(baş kısmından) tutularak tek 
hamlede dik bir şekilde çekilmelidir. 
Eğer kişi kendine güvenemiyorsa, 
vakit kaybetmeden en yakın sağlık 
kuruluşuna başvurmalıdır.

6.  HAYVAN TEMASI 
SIRASINDA DA DIKKATLI 
OLUN
Sadece kene değil, enfekte 

hayvanların kan ve vücut sıvılarıyla 
temas da hastalık bulaşına neden 
olabilir. Özellikle hayvancılıkla uğ-
raşan kişilerin eldiven ve koruyucu 
ekipman kullanması büyük önem 
taşır.

7.  KENE TUTUNMASINDAN 
SONRA 10 GÜN 
BELIRTILERE DIKKAT EDIN
Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik 

Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Dilara 
Akman, kene tutunması durumunda 
kişinin ateş, halsizlik, kas ağrısı, 
baş ağrısı, bulantı veya kanama 
bulguları açısından dikkatli olması 
gerektiğini belirterek şöyle diyor: 
“Özellikle ilk 10 gün kritik önem 
taşır. Herhangi bir şikayet gelişmesi 
halinde mutlaka sağlık kuruluşuna 
başvurulmalıdır. Kırım Kongo Ka-
namalı Ateşi, tedavisi ihmal edildi-
ğinde ağır sonuçlara yol açabilen 
ciddi bir enfeksiyon hastalığıdır. 
Tüm tedavi yöntemlerine rağmen 
bazen ağır vakalar kaybedilebildiği 
için, korunma önlemleri kritik önem 
taşımaktadır. Doğru bilgi, erken far-
kındalık ve basit korunma yollarıyla 
hastalık büyük ölçüde önlenebilir.”

HABER MERKEZİ- Günlük yaşamda 
çoğu kişi kemik sağlığını ancak bir kırık, 
ağrı ya da hareket kısıtlılığı yaşadığında 
düşünmeye başlıyor. Kemikler, yıllar 
boyunca sessizce değişim gösteren canlı 
dokular arasında yer almaktadır. Özellikle 
ilerleyen yaş, hareketsiz yaşam tarzı ve 
dengesiz beslenme gibi faktörler kemik 
yapısında fark edilmeden gelişebilen 
değişikliklere yol açabiliyor.

Batıgöz Balçova Cerrahi Tıp Merkezi 
Ortopedi ve Travmatoloji Uzmanı Op. 
Dr. Hakan Özer, kemik yoğunluğunun 
yalnızca ileri yaş grubunu ilgilendiren 
bir konu olmadığını belirterek, kemik 
sağlığının çocukluk döneminden itibaren 
korunması gereken önemli bir yaşam 
alışkanlığı olduğunu vurguluyor.

Kemik yoğunluğu, kemik dokusunun 
içerdiği mineral miktarını ve dayanıklılık 
seviyesini ifade ediyor. İnsan vücudu 
yaşam boyunca eski kemik dokusunu 
yenileriyle değiştirirken, belirli 
dönemlerden sonra bu denge yavaş 
yavaş değişebiliyor. Yeni kemik oluşumu 
azaldığında veya yıkım arttığında kemik 
yapısında güç kaybı meydana gelebiliyor.

Op. Dr. Hakan Özer, bu sürecin çoğu 
zaman sessiz ilerlediğine dikkat çekerek 

şu bilgileri veriyor:
"Birçok kişi kemik yoğunluğundaki 

azalmayı ancak bir düşme sonrası oluşan 
kırık ile fark edebiliyor. Oysa kemik 
sağlığı yıllar içerisinde şekillenen bir 
süreçtir ve korunması için erken dönemde 
alınan önlemler büyük önem taşır."

OSTEOPOROZ İNANILANIN 
AKSINE İLERI YAŞ HASTALIĞI 
DEĞIL
Toplumda kemik erimesinin yalnızca 

ileri yaşlardaki kadınlarda görüldüğüne 
dair yaygın bir inanış bulunuyor. Ancak 
uzmanlar, kemik yoğunluğunu etkileyen 
faktörlerin yaş ve cinsiyetle sınırlı 
olmadığını vurguluyor.

Menopoz sonrası dönemde 
kadınlarda kemik kaybı hızlanabilse de 
erkeklerde de kemik yoğunluğu azalabilir. 
Hareketsizlik, sigara kullanımı, yetersiz 
beslenme, bazı kronik hastalıklar ve 
yaşam tarzı faktörleri kemik sağlığını 
etkileyebilir. Bu nedenle kemik sağlığına 
ilişkin farkındalık yalnızca belirli bir yaş 
grubuyla sınırlandırılmamalıdır.

GÜÇLÜ KEMIKLER YAŞAM 
KALITESI İÇIN DE ÖNEMLI
Kemikler yalnızca vücudu ayakta 

tutan yapılar değildir. Kasların 

çalışmasını destekler, iç organları 
korur ve günlük yaşam aktivitelerinin 
sürdürülebilmesinde önemli rol oynar.

Kemik yoğunluğunun korunması; 
ilerleyen yaşlarda hareket kabiliyetinin 
devam etmesine, düşme sonrası 
oluşabilecek yaralanmaların 
azaltılmasına ve bağımsız yaşamın 
sürdürülmesine katkı sağlayabilir.

Özellikle ileri yaşlarda görülebilen 
kalça kırıkları, bireyin yaşam kalitesini 
önemli ölçüde etkileyebilen sağlık 
sorunları arasında yer alıyor. Ancak 
uzmanlar, kalça kırıklarının yaşlanmanın 
kaçınılmaz bir sonucu olmadığına dikkat 
çekiyor.

MENOPOZDAN ÖNCE KEMIK 
SAĞLIĞINI TANIMAK AVANTAJ 
SAĞLAYABILIR
Kemik yoğunluğundaki değişimler 

uzun yıllar boyunca belirti vermeden 
ilerleyebiliyor. Bu nedenle risk faktörleri 
bulunan bireylerde kemik sağlığının 
değerlendirilmesi önem taşıyor.

DEXA olarak bilinen kemik mineral 
yoğunluğu ölçümü, kemik yapısının 
değerlendirilmesinde kullanılan 
yöntemlerden biri olarak öne çıkıyor.

Op. Dr. Hakan Özer, "Birçok kişi 

kemik yoğunluğunu yalnızca ileri 
yaşlarda düşünmeye başlıyor. Özellikle 
menopoz dönemine yaklaşan kadınların 
ve risk faktörleri bulunan bireylerin 
kemik sağlığı konusunda bilinçli olması 
gerekmektedir. Kemik sağlığı hakkında 
bilgi sahibi olmak, geleceğe yönelik 
koruyucu yaklaşımların planlanmasına 
katkı sağlayabilir." diyor.

 Dr. Dilara 
Akman

Kemik kaybı çoğu zaman belirti vermeden ilerleyebilir

Op. Dr. 
Hakan Özer

Kırım Kongo Kanamalı 
Ateşi’ne karşı 
7 kritik önlem!

Beyin 
tümörleri 
geçmişe 
göre daha 
erken teşhis 
edilebiliyor

Dr. Akman, KKKA hastalığının belirtilerini ve Kırım 
Kongo Kanamalı Ateşi hastalığına karşı ihmale gelmez 
kuralları anlattı, önemli uyarılar ve önerilerde bulundu

Prof. Dr. 
Zafer Orkun 

Toktaş
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ANKARA-(Haber 
Ankara)-İtalya ve 
Almanya’da düzen-
lenen turnuvalarda 
milli taekwondocular 
başarılı sonuçlar 
elde ettiler. Toplam-
da 13 madalya kaza-
nan sporcular devam 
eden turnuvalarda 
daha başarılı sonuç-
lar hedefliyorlar.

Milli maçlar nedeniyle yorucu günler kapıya dayandı

TEKVANDOCULARDAN 2 ÜLKEDEN 13 MADALYA GELDİ

HALİT KURTULUŞ VE 
DENİSLAV BARDAROV  

HALKBANK’DA

CİMNASTİKTE 
PARKUR DÜNYA 

KUPASI TÜRKİYE’DE

GÜREŞÇİLERİMİZ 
2 MADALYA KAZANDI

AHMET KAPLAN YİNE 
TARİH YAZDI

ZERENSPOR’DA AHMETCAN 
DÖNEMİ BAŞLADI

Halkbank Erkek Voleybol Takımımız, 
yeni sezon kadro planlaması kap-

samında orta oyuncu Halit Kurtuluş ve 
smaçör Denislav Bardarov ile anlaşmaya 
vardı. 2002 doğumlu oyuncu, son olarak 
Fenerbahçe kadrosunda yer aldı.  2003 
doğumlu Bulgar smaçör Denislav Barda-
rov ise son olarak İstanbul BBSK forması 
giydi ve aynı zamanda Bulgaristan Milli 
Takımı kadrosunda da yer alıyor.

Türkiye’de ilk kez 
düzenlenecek 

Parkur Dünya Kupası, 
İstanbul’da başladı. 
Galataport Saat Kulesi 
Meydanı’nda yapıla-
cak organizasyona, 
27 ülkeden 96 sporcu 
katılacak. Türkiye’yi 
milli cimnastikçilerimiz; 
İrem Acımış, Yiğit Boy, 
Mert Çakıcı, Furkan Burak Saatci, Batuhan 
Küçükmustafa, Egehan Talha İbili, Toprak 
Topuz ve Barış Karaduman temsil edecek. 
Dünya Kupası, yarın sona erecek.

İnsanlık tüm varlığı ile yüz yıllardır geride kalan 
çok sayıda asrın hesabı ile meşgul. Dünyada 

yaşayan tüm canlılar, değişim ve gelişim adına 
verdikleri mücadelede insanlığı en üst seviyeye 
taşıdı.

Spor ise evrensel bir kavram bütünüyle bu 
yaşamın içinde… Sporun organize bir yarışmaya 
dönüşmesi asırlar öncesindeki Antik Olimpiyatlara 
kadar dayanmakta. Özellikle modern futbol ise 
19. yüzyılın ortalarında İngiltere'de kuralların 
standartlaşmasıyla günümüze kadar büyük bir 
gelişim gösterdi.

Dünya’da modern futbolun gelişim ve değişimi 
ile birlikte Fransa’nın başkenti Paris’te 21 Mayıs 
1904 tarihinde kurulan FIFA (Uluslararası Futbol 
Federasyonu)  13 ülke takımının katılımıyla 1930 
yılında ev sahibi Uruguay’ın şampiyonluğu ile 
sonuçlanan ilk Dünya Kupası Finallerini başlattı.

Asırlık sürecin bir öncesindeki 23. finaller 
için tüm hazırlıklar tamam şimdi… Artık gözler; 
11 Haziran – 19 Temmuz 2026 tarihleri arasında 
Amerika Birleşik Devletleri, Kanada ve Meksika’nın 
ev sahipliğinde yapılacak 23. Dünya Kupası 
Finallerinde…

Milyonlarca yıl önce birbirinden ayrılan kıtalar 
sportif etkinliklerle 23. Dünya Kupası Finalleri ile 
yakınlaştı adeta…  Avrupa, Afrika, Asya, Güney 
Amerika, Kuzey ve Orta Amerika, Karayiplerle 
birlikte Okyanusya’dan da olmak üzere toplam 
48 ülke bir bütün halinde pür dikkat başlangıcı 
sabırsızlıkla beklemekte.

 İlk kez böylesine yoğun katılımlı bu 
organizasyonda A Millilerin  rakibi; D gurubunda 
ev sahibi ABD, Avustralya ve Paraguay… Milliler 
şen şakrak güle oynaya büyük bir konvoy eşliğinde 
uğurlandı ABD’ye… Bu organizasyonun diğer 
bir önemli yanı ABD’nin yanı sıra Meksika ve 
Kanada’nın ev sahipliği yapması…

Milliler ilk maçını 14 Haziran’da Avustralya,  
ikinci maçını 20 Haziran’da Paraguay ve guruptaki 
son maçını da 26 Haziran’da ev sahibi ABD ile 
oynayacak… Gurupta Milliler açısından bir üst tur 
çok da zor görünmüyor ilk bakışta… Bir sonraki tur 
ve daha sonraki aşamalarda elbette ki rakiplere göre 
zorluk derecesi değişecektir.

Gerisi zaten belli; moral motivasyon desteği ile 
yola çıkan Milliler, çeyrek asır önce elde ettikleri 
madalyanın bir yenisini, hatta daha iyisini bu 
organizasyona katılarak zaten hak ettiler…

Mehmet KISMET
mkismet06m@hotmail.com

Asırlık şampiyona…

SPORUN GÖR DEDİĞİ

Uykusuz maçlara 
hazırlanın

ANKARA (AA)-Tarihte ilk 
kez 48 ülkeyle düzenlenen 
ve A Milli Futbol Takımı'nın 
24 yıl aradan sonra katıldığı 
2026 Dünya Kupası, ev sahi-
bi ülkelerle aradaki saat farkı 
nedeniyle heyecanlandırdığı 
kadar yorucu da olacak.

Turnuva boyunca toplam 
104 maçın 53'ü, Türkiye saa-
tiyle 00.00-05.00 arasında 
başlayacak. Maç saatlerine 
göre dağılım incelendiğin-
de, en yoğun başlama saati 
olarak 22.00 öne çıkarken 
bu saate toplam 19 maç 
oynanacak. Bunu, saat 
23.00'te başlayacak 10 ve 
01.00'de başlayacak 9 maç 
takip edecek.

EN ZOR SAAT DİLİMİ
Saat 04.00'teki 11 kar-

şılaşma ise turnuvada Türk 
futbolseverleri en zorlayıcı 
zaman dilimlerinden olacak.

Sporseverlerin daha 
kolay takip edebileceği 
20.00-23.00 arasındaki "pri-
me-time" kuşağında ise 38 
maç yer alacak. Bu rakam, 
turnuvadaki toplam maçla-

rın yüzde 36,5'ine karşılık 
geliyor. Sabah kuşağı olarak 
değerlendirilen 05.00-07.00 
saatleri arasında ise 13 maç 
oynanacak. New York'ta 
oynanacak final mücadelesi, 
saat 22.00'de başlayacak.

TÜRKİYE’NİN MAÇ 
PROGRAMI
D Grubu'nda ABD, Avust-

ralya ve Paraguay ile mü-
cadele edecek milli takımın 

maç programı şöyle:
14 Haziran Pazar:
Avustralya - Türkiye: BC 

Place Vancouver Stadı, TSİ 
07.00

20 Haziran Cumartesi:
Türkiye - Paraguay: San 

Francisco Bay Area Stadı, 
TSİ 06.00

26 Haziran Cuma:
Türkiye - ABD: Los Ange-

les Stadı, TSİ 05.00

Dünya Kupasında 104 maçın 53’ü Türkiye 
saati ile 00.00-05.00 arasında oynanacak

FUTBOL SEVERLER 
BU DURUMA 

KATLANACAK

HABER MERKEZİ-2026 
Dünya Kupası grup maç-
larına hazırlanan A Milli 
Takımımız yarın ilk hazırlık 
karşılaşmasını Venezuela ile 
oynayacak.

Miami’deki tesislerde 
çalışmalarına devam eden A 
Milli Takımız futbolcularının 
neşelerinin yanı sıra hırslı 

oluşları dikkat çekti. Ve-
nezuela özel maçına  ciddi 
çalışma temposuyla hazırla-
nan A Milli Takımımız yarınki 
maçtan da galibiyet bekliyor.

Türkiye-Venezuela 
özel maçı Türkiye saati ile 
01.00’de başlayacak ve 
ATV’den naklen ekrana 
gelecek.

HAZIRLIK MAÇINDA RAKİP VENEZUELA
Karşılaşma saat 01.00’de başlayacak ve 

ATV’den naklen ekrana gelecek

MORALLERİ İYİ-Yarın Venezuella ile 
karşılaşacak olan Millilerin havaları olumluydu

KAĞAN
KARACEHENNEM

Halit KurtuluşDenislav Bardarov

ÇAĞATAY DOLAY 

HABER MERKEZİ-Moğolistan'da dü-
zenlenen Ulanbator Açık Turnuvası'nın ilk 
gününde mindere çıkan milli güreşçiler, 
Türkiye'ye bir gümüş ve bir bronz madal-
ya kazandı. Grekoromen stilde mücadele 
eden Murat Fırat kürsünün ikinci basama-
ğına çıkarken, Muhammet Emin Çakır ise 
üçüncü olarak bronz madalyanın sahibi 
oldu.

HABER MERKEZİ-Ahmet Kaplan, 
quad tekerlekli sandalye kategorisinde 
katıldığı sezonun ikinci grand slam tenis 
turnuvası Fransa Açık'ta (Roland Garros) 
finale yükseldi. Bir numaralı seribaşı Sam 
Schroder'i mağlup eden 24 yaşındaki Ah-
met, tekerlekli sandalye tenisinde teklerde 
grand slam finaline çıkan ilk Türk sporcu 
oldu.

HABER MERKEZİ-Voleybol Sultanlar 
Ligi takımlarından Zerenspor'da başantre-
nörlüğe Ahmetcan Erşimşek getirildi.

Kulüpten yapılan açıklamada " Yeni 
başantrenörümüz Ahmetcan Erşimşek’e 
ailemize hoş geldin diyor, kulüp kariyerin-
de başarılar diliyoruz" ifadeleri kullanıldı.

Ahmetcan 
Erşimşek

Gençlerbirliği kaleci-
si Erhan Erentürk, 

Süper Ligin yeni takımı 
ÇOrumspor ile an-
laşmak üzere. Erhan 
Erentürk sözleşmesini 
tek taraflı fesih etmişti. 
Bunun şoku geçmeden 
kalecinin Çorumspor 
ile temas içinde olduğu 
açıklandı.

AHMET ERTÜM

HABER MERKEZİ-Futbol-
da 2026-2027 sezonu Nesine 
2. Lig gruplarının kura çeki-
mi, yarın kulüp yetkililerinin 
katılımıyla Ankara’da gerçek-
leştirilecek. Türkiye Futbol 
Federasyonu’nun açıklaması-
na göre kura çekimi, özel bir 
otelde düzenlenecek olan TFF 
Olağan Mali Genel Kurulu’nun 
ardından Ancyra Salonu’nda 
yapılacak.

A.GÜCÜ’NÜN GRUBU 
YARIN ORTAYA ÇIKACAK

ERHAN ERENTÜRK ÇORUMSPOR YOLUNDA

HABER MER-
KEZİ-Voleybolda 
Sultanlar Ligi ve 
Efeler Ligi'nde 
yer alan kulüpler, 
2026-2027 sezo-
nundan itibaren 14 
kişilik maç kadro-
larında 5 yerine 6 
yabancı uyruklu 
oyuncu bulundura-
bilecek.

Sultanlar ve 
Efeler voleybol lig-
lerinde "3+3 yaban-
cı oyuncu kuralı" 
yürürlüğe girdi.

Türkiye Voley-
bol Federasyonu, 
gelecek sezon 
öncesi liglerde uy-
gulanacak yabancı 
oyuncu kuralları 
hakkında bildiri 
yayımladı.

Önceki sezon-
larda uygulanan 
3+2 yabancı oyun-
cu kuralına göre 
takımlar, 14 kişilik 
maç kadrolarında 
5, oyunda ise en 
fazla 3 yabancı 
uyruklu sporcuya 
yer verebiliyordu.

VOLEYBOLDA 
3X3 

YABANCI 
KURALI 
GEÇERLİ 
OLACAK

YALÇIN KOŞUKAVAK’IN 
DURUMU BELLİ DEĞİL

Geçen sezon play-
off grubuna kalan 

Keçiörengücü’nde teknik 
adam Yalçın Koşukavak’ın 
durumu henüz ortaya 
çıkmadı. Görüşmelerin 
önümüzdeki günlerde 
ortaya çıkacağı belirtildi.

Yalçın Koşukavak, 
Sarıyer maçıyla göreve 
başladı ve ilk maçında 3-0 
galip sahadan ayrıldıktan 
sonra takımını 7’nci yap-
ma başarısını da gösterdi.

RAMAZAN ATABEY

HABER MERKEZİ-
Başkentin 2.Lig’deki tem-
silcilerinden Sincancans-
por ile Bahattin Güneş’in 
yolları ayrıldı.

Bahaddin Güneş, son 2 
sezon Sincanspor takımını 
çalıştırmıştı. Başkent ekibi 
yeni sezonda Güneş ile 
devam etmeme kararı aldı.

Kararı Sincan Bele-
diyesi Ankaraspor Kulüp 
Başkanı Mehmet Emin 
Katipoğlu duyurdu.

BAHATTİN GÜNEŞ İLE SİNCANSPOR’UN 
YOLLARI AYRILDI

Bahattin 
Güneş




